
Γιατί το Μον Ρεπό 
δεν απέκτησε ποτέ 
ενιαίο φορέα διαχείρισης

Try another world...

ΚΕΡΚΥΡΑ. Με χρηματοδότηση ύψους 1,93 εκατ. ευρώ από το πρόγραμμα «Ιόνια Νησιά 2021-2027» επιχειρείται η 
πρώτη οργανωμένη παρέμβαση προστασίας και ανάδειξης του Μον Ρεπό εδώ και δεκαετίες, σε έναν χώρο που, 
παρά τη βαρύνουσα ιστορική και περιβαλλοντική του σημασία, παραμένει ουσιαστικά χωρίς συγκροτημένο θεσμι-
κό πλαίσιο διαχείρισης από το 1994 έως σήμερα. Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. ΣΕΛΙ∆Α 5

Από το «Νησί των Φαιάκων» στον Ομφαλό της Γης: 
Οι μικροί πρεσβευτές της Κέρκυρας στους Δελφούς

Προολυμπιακή 
προετοιμασία της 
γυναικείας ομάδας 
κρίκετ της Ελλάδας

O καπιταλισμός 
επισκέπτεται 
την Κέρκυρα

Το Corfu Food & Wine 
Festival στην ουσία 
της φιλοξενίας

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ/ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ/ΑΦΙΕΡΩΜΑ

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ

ΑΡΘΡΟ

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ/ΠΡΟΒΟΛΗ

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Ε΄τάξη του 12ου ∆ημοτικού Σχολείου συμμετείχε στο Πανελλήνιο Μαθητικό Συ-
νέδριο που διεξήχθη στους ∆ελφούς 3, 4 και 5 Μαΐου με Τίτλο «Φέρε στην Πυθία τον δικό σου 
χρησμό: Ο Μύθος εμπνέει, η Τέχνη δημιουργεί, η Επιστήμη διερευνά». Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. 
ΣΕΛΙ∆Α 12.

Ο ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ. ΣΕΛΙ∆Α 15

ΚΕΡΚΥΡΑ. Οι Ferrari δεν συνδέονται με κάποια αγωνιστική διοργάνωση ή επίσημη παρουσία της Ferrari στο νησί. Πρόκει-
ται για στάση του «Ferrari Club Passione Rossa Greece Tour 2026», μιας ιδιωτικής τουριστικής και promotional διαδρομής 
φίλων και ιδιοκτητών Ferrari στην Ελλάδα. Η εκδήλωση εντάσσεται σε μια γενικότερη τάση “experiential tourism”, όπου 
λέσχες υπεραυτοκινήτων οργανώνουν διαδρομές σε μεσογειακούς προορισμούς με υψηλή τουριστική αναγνωρισιμότητα.

Άρθρο στο Eurasia Review: 
«Ο τουριστικός καπιταλισμός 
μετατρέπει την Κέρκυρα σε 
αφιλόξενο τόπο για τους κα-
τοίκους της». ΣΕΛΙ∆Α 8

Το φεστιβάλ εστιάζει σε δράσεις 
που φέρνουν κοντά κατοίκους, επι-
σκέπτες, κοινότητες, φορείς και δι-
αφορετικές γενιές. 

Η ΕΛΕΝΗ ΚΟΡΩΝΑΚΗ. ΣΕΛΙ∆Α 11
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Να πληρώσει 
το κράτος

EDITORIAL

Όταν επιτέλους το κράτος 
αναγνώρισε το οξύ πρόβλημα 
που αντιμετώπιζε η Κέρκυρα με 
τα σκουπίδια, ελλείψει υποδο-
μής διαχείρισης, υποσχέθηκε να 
χρηματοδοτήσει το κόστος αυτής 
της ειδικής περίπτωσης. Οι δια-
βεβαιώσεις αυτές καθησύχασαν 
τη διοίκηση Υδραίου, αποδείχθη-
καν όμως έπεα πτερόεντα. Ουδέ-
ποτε αναγνωρίστηκε στην πράξη 
το ειδικό αυτό καθεστώς, ενώ 
ούτε από την πλευρά της τοπικής 
αυτοδιοίκησης διατυπώθηκε με 
συνέπεια και επιμονή ένα συγκε-
κριμένο αίτημα μόνιμης κρατικής 
συμμετοχής στο κόστος. 

Ο ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ. 
ΣΕΛΙ∆Α 3

Πέμπτη 14 ΜΑΪΟΥ 2026 / Αρ. φύλλου: 6517
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ΑΦΙΞΕΙΣ

ARETHUSA
07:30-18:30

Επιβάτες: 50

VIKING SEA
08:00-17:00

Επιβάτες: 954

BOLETTE
07:00-16:00

Επιβάτες: 1.380
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Με προσδοκίες αλλά και συγκρατημένη αισιοδο-
ξία ξεκινά η φετινή τουριστική περίοδος για τα 
Γιάννενα, καθώς χθες άνοιξε επίσημα ο κύκλος 
των πτήσεων τσάρτερ από τη Σκανδιναβία προς 
το αεροδρόμιο «Βασιλεύς Πύρρος». Η υποδοχή 
χθες των πρώτων επισκεπτών από το Γκέτε-
μποργκ και το Όσλο αποτελεί σημαντική εξέλιξη 
για την περιοχή, που τα τελευταία χρόνια προσπα-
θεί να εδραιώσει τη θέση της στον διεθνή τουρι-
στικό χάρτη. Το γεγονός ότι μέχρι τον Οκτώβριο 
θα υπάρχουν απευθείας συνδέσεις με δέκα σκαν-
διναβικούς προορισμούς και μάλιστα τέσσερις 
ημέρες την εβδομάδα, δημιουργεί εύλογες προσ-
δοκίες για ενίσχυση της επισκεψιμότητας και 
της τοπικής αγοράς. Ξενοδοχεία, επιχειρήσεις 
εστίασης, εμπορικά καταστήματα αλλά και ο ευ-
ρύτερος κλάδος των υπηρεσιών, περιμένουν να 
δουν εάν η αυξημένη αεροπορική κίνηση θα μετα-
φραστεί σε πραγματική οικονομική ανάσα.

Ο υπερπληθυσμός στις φυλακές αποτελεί ένα 
σοβαρό κοινωνικό και ανθρωπιστικό πρόβλη-
μα, το οποίο επηρεάζει άμεσα τόσο τις συνθή-
κες διαβίωσης των κρατουμένων όσο και τη 
λειτουργία του σωφρονιστικού συστήματος. 
Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελούν οι φυ-
λακές της Λάρισας, όπου σήμερα, σύμφωνα με 
τα τελευταία στοιχεία του τρέχοντος μήνα, κρα-
τούνται 786 άτομα, ενώ οι διαθέσιμες θέσεις εί-
ναι 554 (επιπλέον 232 άτομα, ποσοστό 141,88%). 
Αυτό σημαίνει ότι οι φυλακές λειτουργούν πολύ 
πάνω από τη χωρητικότητά τους, γεγονός που 
δημιουργεί έντονα προβλήματα στην καθημερι-
νότητα των κρατουμένων και του προσωπικού. 
Η μεγάλη συγκέντρωση κρατουμένων οδηγεί σε 
συνθήκες συνωστισμού μέσα στα κελιά, περι-
ορισμό της υγιεινής και δυσκολία στην παροχή 
βασικών υπηρεσιών, όπως η ιατρική περίθαλψη 
και η ψυχολογική υποστήριξη.

Προσδοκίες για ενίσχυση της 
οικονομίας από τις πτήσεις 
τσάρτερ στα Γιάννενα!

Υπερπληθυσμός 
στις φυλακές Λάρισας

Η Αχαΐα εισέρχεται σε μία νέα περίοδο χωρικού 
και αναπτυξιακού επαναπροσδιορισμού, καθώς 
το νέο Ειδικό Χωροταξικό Πλαίσιο για τον του-
ρισμό επιχειρεί να βάλει τάξη σε ένα πεδίο που 
για χρόνια χαρακτηριζόταν από αποσπασματι-
κότητα και ελλιπή στρατηγικό σχεδιασμό. Στο 
επίκεντρο βρίσκεται η προσπάθεια της κυβέρ-
νησης να διαμορφώσει ένα ενιαίο σύστημα κα-
νόνων για το «πού, πώς και υπό ποιες προϋπο-
θέσεις» θα αναπτύσσεται ο τουρισμός, με σαφή 
στόχο τη μετάβαση σε ένα πιο βιώσιμο και αν-
θεκτικό μοντέλο. Η Αχαΐα εντάσσεται πλέον σε 
ένα διαφοροποιημένο πλαίσιο κατηγοριοποίη-
σης του εθνικού χώρου, το οποίο διακρίνει περι-
οχές ανάλογα με την ένταση και την ωριμότητα 
του τουριστικού φαινομένου. Η περιφερειακή 
ενότητα χωρίζεται ουσιαστικά σε τρεις διακρι-
τές ζώνες ανάπτυξης: τις αναπτυσσόμενες πε-
ριοχές, τις περιοχές πρώιμης ανάπτυξης και τις 
περιοχές ενίσχυσης ειδικής ανάπτυξης.

Στην τελική ευθεία βρίσκονται οι εργασίες απο-
ψίλωσης και καθαρισμού στα μικρά Στενά της 
Παλιάς Πόλης της Ρόδου, με τα συνεργεία της 
Διεύθυνσης Καθαριότητας του Δήμου Ρόδου να 
ολοκληρώνουν την Παρασκευή τον βασικό κύκλο 
παρεμβάσεων στην περιοχή. Οι εργασίες πραγ-
ματοποιήθηκαν τις τελευταίες ημέρες σε αρκε-
τά σημεία της Μεσαιωνικής Πόλης, με στόχο τη 
βελτίωση της εικόνας και της καθημερινότητας 
κατοίκων και επισκεπτών. Παράλληλα, σύμφωνα 
με τον σχεδιασμό της υπηρεσίας, ένα συνεργείο 
θα παραμείνει ενεργό στους κεντρικούς δρόμους, 
όπου θα πραγματοποιηθούν νέες παρεμβάσεις, κα-
θώς η έντονη βλάστηση επανεμφανίστηκε λόγω 
των βροχοπτώσεων του Απριλίου. Οι καθαρισμοί 
και οι αποψιλώσεις έγιναν μεταξύ άλλων στις 
οδούς Αριστοφάνους, Σιμωνίδου, Ανθέα, Αισχύλου, 
Διοκλέους, Ευδόξου, Αγίου Φανουρίου, Θουκυδί-
δου, Ηφαίστου, Πεισάνδρου και Ηροδότου.

Με τρεις ζώνες επενδύσεων: 
Η Αχαΐα στον νέο χάρτη 
του τουρισμού

Συνεχίζονται οι καθαρισμοί 
στην Παλιά Πόλη της Ρόδου 
– Ολοκληρώνονται 
οι παρεμβάσεις στα σοκάκια
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Aυξάνεται η τουριστκή κίνηση, αυξάνονται και οι τροχο-
νομικές παραβάσεις στα Ιόνια Νησιά. Σύμφωνα με τα στοιχεία των 
Διευθύνσεων Αστυνομίας Κέρκυρας, Ζακύνθου, Λευκάδας και Κεφα-
λονιάς την προηγούμενη εβδομάδα (03-05-2026 έως την 09-05-2026), 
διενεργήθηκαν -1.787- τροχονομικοί έλεγχοι οχημάτων, βεβαιώθηκαν 
-601- παραβάσεις (-217- στην Κέρκυρα, -185- στη Ζάκυνθο, -124- στη 
Λευκάδα και -75- στην Κεφαλονιά) και επιβλήθηκαν τα ανάλογα διοι-
κητικά πρόστιμα.
Ενδεικτικά, οι παραβάσεις που βεβαιώθηκαν, μεταξύ άλλων, αφορούν: 
104 για υπερβολική ταχύτητα, 102 για μη χρήση προστατευτικού κρά-
νους, 21 για μη χρήση ζώνης ασφαλείας, 8 για χρήση τηλεφώνου κατά 
την οδήγηση, 6 για οδήγηση υπό την επήρεια μέθης και 6 για κίνηση 
στο αντίθετο ρεύμα κυκλοφορίας.

ΑΘΗΝΑ. «Εκτινάχθηκε» ο ρυθμός ανόδου του πληθωρισμού τον Απρί-
λιο εφέτος, καθώς αυξήθηκε 5,4% (ετήσια σύγκριση) από 3,9% τον 
Μάρτιο και έναντι αύξησης 2% τον Απρίλιο πέρυσι. Αλλά, και η άνοδος 
στη μηνιαία σύγκριση προοιωνίζεται περαιτέρω πληθωριστικές πιέ-
σεις το επόμενο διάστημα.
Ο κύριος λόγος είναι οι τιμές της ενέργειας, που διαχύθηκαν σε όλο το 
φάσμα των προϊόντων και των υπηρεσιών, από τα είδη διατροφής έως 
τη μεταφορά των επιβατών με αεροπλάνο. 
Ειδικότερα, στα τρόφιμα και είδη διατροφής ξεχωρίζουν οι ανατιμή-
σεις σε: Ψωμί και άλλα προϊόντα αρτοποιίας (0,9%), Μοσχάρι (19,2%), 
Χοιρινό (1,3%), Αρνί και κατσίκι (13,3%), Πουλερικά (4%), Ψάρια και θα-
λασσινά (1,9%).

ΑΠΟ ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΣΕΛΙΔΑ. Το αποτέλεσμα είναι λί-
γο-πολύ γνωστό: η θυελλώδης αύξηση των ανταπο-
δοτικών τελών, που μεταφέρει σχεδόν ολόκληρο το 
βάρος στους δημότες.
Η περίπτωση της Κέρκυρας δεν αποτελεί μια τυπική 
υπόθεση ανταποδοτικών υπηρεσιών, όπως προβλέ-
πει η σχετική νομοθεσία. Το νησί βρίσκεται σε παρα-
τεταμένη μεταβατική περίοδο εξαιτίας της μη λει-
τουργίας της προβλεπόμενης υποδομής διαχείρισης 
απορριμμάτων. Και όσο αυτή η κατάσταση συνεχί-
ζεται, η χρηματοδότησή της δεν μπορεί να βαραίνει 
σχεδόν αποκλειστικά τους κατοίκους. Πολύ περισ-
σότερο όταν οι πρόσφατες πληροφορίες για νέες κα-
θυστερήσεις στη χρηματοδότηση της ΜΑΑ δείχνουν 
ότι η «προσωρινή» αυτή περίοδος θα παραταθεί.
Η σημερινή επιβάρυνση δεν αφορά μόνο αποκομιδή 
και καθαριότητα. Περιλαμβάνει θαλάσσια και χερ-
σαία μεταφορά, μεταφόρτωση, επεξεργασία σε εγκα-
ταστάσεις εκτός νησιού και τέλος ταφής. Πρόκειται 
δηλαδή για ένα εξαιρετικά δαπανηρό μεταβατικό 
μοντέλο, που δημιουργήθηκε επειδή δεν ολοκληρώ-
θηκε εγκαίρως η δημόσια υποδομή διαχείρισης απο-
βλήτων.
Η κάλυψη αυτού του έκτακτου κόστους μπορεί να 
προέλθει από συγκεκριμένους εθνικούς και ευρωπα-
ϊκούς πόρους: από το Πράσινο Ταμείο, μέσω επιστρο-
φής ή αναστολής του τέλους ταφής, από ειδικό άξο-
να του ΕΣΠΑ και του Ταμείου Συνοχής για νησιωτικές 
περιοχές χωρίς ολοκληρωμένη υποδομή διαχείρι-
σης, μέσω του μεταφορικού ισοδυνάμου και πόρων 
του Υπουργείου Ναυτιλίας για το θαλάσσιο σκέλος 
της μεταφοράς, αλλά και από αυξημένη απόδοση πό-
ρων του Ελληνικού Οργανισμού Ανακύκλωσης και 
των συστημάτων διευρυμένης ευθύνης παραγωγού.
Αυτό δεν συνιστά προνομιακή μεταχείριση της Κέρ-
κυρας. Συνιστά στοιχειώδη αποκατάσταση ισονομί-
ας.
Οι κάτοικοι του νησιού δεν πληρώνουν περισσότερο 
επειδή παράγουν περισσότερα απορρίμματα. Πλη-
ρώνουν περισσότερο επειδή το κράτος δεν κατάφε-
ρε επί χρόνια να παραδώσει τη βασική υποδομή που 
το ίδιο σχεδίαζε, υποσχόταν και χρηματοδοτούσε. 
Και όσο αυτή η μεταβατική κατάσταση παρατείνεται, 
τόσο λιγότερο μπορεί να παρουσιάζεται ως «κανονι-
κή» ανταποδοτική λειτουργία ενός δήμου.

ΕΛΣΤΑΤ: Στο 5,4% ο πληθωρισμός τον Απρίλιο

Ιόνια: 601 τροχαίες παραβάσεις 
την περασμένη εβδομάδα

Να πληρώσει 
το κράτος

«Αφορά χιλιάδες νοικοκυριά, το 
νομοσχέδιο θα τεθεί σε δημόσια 

διαβούλευση μέσα στον Μάιο 
και θα ψηφιστεί τον Ιούνιο, κατ’ 
εφαρμογή δύο ευρωπαϊκών οδη-

γιών. Μιλάμε για δάνεια μέχρι 
100.000 ευρώ χωρίς εμπράγμα-

τες εξασφαλίσεις».
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Ο Υπουργός Ανάπτυξης, 
Τάκης Θεοδωρικάκος

«Τότε η ανάγκη ήταν να έχουμε 
ισχυρή αντιπολίτευση και σή-

μερα η ανάγκη είναι να έχουμε 
μια παράταξη που θα νικήσει τον 

Μητσοτάκη. Στόχος δεν είναι 
να του κάνουμε αντιπολίτευση 

αλλά να τον νικήσουμε».

Ο Αλέξης Τσίπρας

«Η επιχείρηση Aspides συμ-
βάλλει ήδη ουσιαστικά στην 

προστασία της ναυσιπλοΐας στην 
Ερυθρά Θάλασσα, όμως οι δρα-
στηριότητές της θα μπορούσαν 
να επεκταθούν και στα Στενά 

του Ορμούζ. Αυτό απαιτεί μόνο 
αλλαγή της εντολής της».

Η επικεφαλής της ευρωπαϊκής 
διπλωματίας, Κάγια Κάλας
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Αμείωτος ο ρυθμός των παραβάσεων στα Ιόνια Νησιά



ΚΕΡΚΥΡΑ. Στους 68.788 θα ανέλθει ο αριθμός 
εισακτέων σπουδαστών στην Τριτοβάθμια Εκ-
παίδευση για το ακαδημαϊκό έτος 2026-27. Ο 
αριθμός αυτός είναι ίδιος με τον συνολικό αριθ-
μό εισακτέων και για το 2025, ενώ το 2024 ήταν 
ελαφρά αυξημένος (68.851). Από το Υπουργείο 
Παιδείας, έχει αποσταλεί για δημοσίευση σε 
ΦΕΚ η σχετική Υπουργική Απόφαση που καθορί-
ζει τον συνολικό αριθμό των εισακτέων για το 
ακαδημαϊκό έτος 2026-2027.

ΚΕΦΑΛΟΝΙΑ. Η Φιλαρμονική Σχολή Κεφαλληνί-
ας (ΦΣΚ) σε συνεργασία με το σύνολο χάλκινων 
πνευστών και κρουστών “MΕΤΑΛΛΟΝ” της Κρα-
τικής Ορχήστρας Αθηνών (ΚΟΑ), διοργανώνει 16 
και 17 Μαΐου Εργαστήρια Χάλκινων Πνευστών 
και Κρουστών, με αφορμή τη  συναυλία της, την 
Παρασκευή 15 Μαΐου 2026 και ώρα 20:30 στην 
Αίθουσα Συναυλιών της ΦΣΚ. 

ΑΘΗΝΑ. Από το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευ-
μάτων και Αθλητισμού ανακοινώνονται οι Διευ-
θύνσεις Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης οι οποί-
ες έχουν οριστεί ως έδρες για την  υγειονομική 
εξέταση και πρακτική δοκιμασία (Αγωνίσματα) 
των υποψηφίων για τα Τ.Ε.Φ.Α.Α., που θα διεξα-
χθεί από την Δευτέρα 15 Ιουνίου 2026 μέχρι και 
την Παρασκευή 26 Ιουνίου 2026.

ΚΑΚΑΒΙΑ. Στον έλεγχο των διαβατηρίων στην 
Κακαβιά συνελήφθη αλλοδαπός, σε βάρος του 
οποίου εκκρεμούσε ένταλμα σύλληψης του Ανα-
κριτή Θήβας για το αδίκημα της ληστείας. Ο 
αλλοδαπός,  οδηγήθηκε άμεσα στην Εισαγγελία 
Πρωτοδικών Ιωαννίνων για τα περαιτέρω.

Νομοσχέδιο του υπουργεί-
ου Ανάπτυξης  βάζει τέλος 
σε φαινόμενα καταχρη-
στικών συμπεριφορών 
από Τράπεζες σε βάρος 
των δανειοληπτών. Αυτό 
τόνισε χθες  ο υπουργός 
Τάκης Θεοδωρικάκος, και 
πρόσθεσενθα τεθεί σε 
δημόσια διαβούλευση μέσα 
στον Μάιο και θα ψηφιστεί 
τον Ιούνιο, κατ’ εφαρμογή 
δύο ευρωπαϊκών οδηγιών. 
Πρόσθεσε ότι μπαίνει τέ-
λος στα «ψιλά γράμματα», 
των δανείων.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το Τμήμα Προστασίας και 
Προαγωγής της Δημόσιας Υγείας, της 
Διεύθυνσης Κοινωνικής Προστασίας, 
Παιδείας, Πολιτισμού και Αθλητισμού, 
του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας και Δια-
ποντίων Νήσων συνεχίζει το πρόγραμμα 
«Περικλής Μπαλανίκας», με την υλοποί-
ηση προληπτικών ελέγχων σκελετικής 
υγείας σε μαθητές της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης.
Στο πλαίσιο του προγράμματος πραγμα-
τοποιούνται δωρεάν έλεγχοι σκολίωσης, 
με στόχο την έγκαιρη ανίχνευση πιθανών 
προβλημάτων και την ενημέρωση των 
γονέων και κηδεμόνων για τη σημασία 
της πρόληψης και της σωστής ανάπτυ-

ξης του μυοσκελετικού συστήματος των 
παιδιών. 
Οι δράσεις υλοποιούνται με τη συνερ-
γασία εθελοντών Ιατρών Ορθοπεδικών, 
Παιδιάτρων και Γενικών Ιατρών, μελών 
του Ιατρικού Συλλόγου Κέρκυρας, καθώς 
και με τη συμβολή του Κέντρου Υγείας 
Κέρκυρας.
Μετά την επιτυχημένη έναρξη του νέου 
κύκλου δράσεων, η δράση συνεχίζεται τη 
Δευτέρα 18 Μαΐου με εξετάσεις σκελε-
τικής υγείας στο 7ο Γυννάσιο Κέρκυρας. 
Είχαν προηγηθεί τις προηγούμενες μέρες 
στοματολογικές εξετάσεις σε παιδιά δη-
μοτικών σχολείων του νησιών από εθε-
λοντές οδοντιάτρους. Την εποπτεία της 
δράσης έχει ο αντιδήμαρχος Χρήστος 
Ηρακλής Σκούρτης.

Πρόγραμμα «Περικλής 
Μπαλανίκας»: Προληπτικός 
έλεγχος σκελετικής υγείας
Την Δευτέρα 18/05/2026 στο 7ο Γυμνάσιο

Ίδιος με πέρσι, ο αριθμός εισακτέων 
στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση

Μουσικά εργαστήρια 
στην Κεφαλονιά από την ΚΟΑ

Από 15 Ιουνίου έως 26 Ιουνίου 2026 
τα αγωνίσματα για τα ΤΕΦΑΑ Συνελήφθη αλλοδαπός 

για ληστεία στη Θήβα

Νομοσχέδιο 
για την προστασία 
των δανειοληπτών 
από τις Τράπεζες
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Οι μετέχοντες στη δράση για τη σκελετική υγεία

Καμιά μεταβολή φέτος στις θέσεις των εισακτέων

Το σύννολο Μέταλλον της ΚΟΑ

Παράλληλα θα γίνουν και οι ιατρικές εξετάσεις των υποψηφίων

Ο συλληφθείς οδηγήθηκε στον εισαγγελέα Πρωτοδικών Ιωαννίνων



«Αγκάθι» η συγκατοίκηση 
Δήμου και Μητρόπολης 
στο Μον Ρεπό

Η συγκατοίκηση Δήμου, κράτους και εκκλησιαστικών 
δικαιωμάτων θεωρείται από πολλούς ένα από τα βα-
σικά «αγκάθια» της υπόθεσης, παρότι ουδέποτε δια-
τυπώθηκε επίσημα ως η αιτία για τη μη έκδοση του 
Προεδρικού Διατάγματος που προέβλεπε ο νόμος πα-
ραχώρησης του Μον Ρεπό.
Στην περιοχή συνυπάρχουν και αλληλεπικαλύπτονται 
διαφορετικά ιδιοκτησιακά και διοικητικά καθεστώτα: 
δημοτική περιουσία, αρχαιολογική προστασία, κρατι-
κές αρμοδιότητες αλλά και εκκλησιαστικά δικαιώ-
ματα ή χρήσεις σε τμήματα του χώρου. Ένα τέτοιο 
πλέγμα καθιστά εξαιρετικά δύσκολη τη διαμόρφωση 
ενιαίου πλαισίου διοίκησης και διαχείρισης χωρίς να 
ανοίξουν ζητήματα ορίων, χρήσεων, πρόσβασης, αξιο-
ποίησης και ελέγχου.
Ένα ειδικό Προεδρικό Διάταγμα δεν θα αποτελούσε 
μια τυπική διοικητική πράξη. Θα όριζε ποιος διοικεί 
τον χώρο, ποιος τον συντηρεί, ποιος αδειοδοτεί χρή-
σεις, ποιος διαχειρίζεται έσοδα και ποιος έχει τον 
τελικό λόγο στις παρεμβάσεις εντός του κτήματος. 
Εκεί ακριβώς συναντώνται διαχρονικά διαφορετικά 
συμφέροντα και ευαισθησίες.
Έτσι, επί δεκαετίες φαίνεται να επικράτησε μια κατά-
σταση «λειτουργικής ασάφειας»: ούτε πλήρης θεσμο-
θέτηση ούτε συνολική διευθέτηση. Το αποτέλεσμα 
ήταν το Μον Ρεπό να λειτουργεί με αποσπασματικές 
αποφάσεις, περιστασιακές παρεμβάσεις και διαρκείς 
τριβές αρμοδιοτήτων.

Γ.Κ.

Γιατί το Μον Ρεπό 
δεν απέκτησε ποτέ ενιαίο 
φορέα διαχείρισης
Η ΠΙΝ ενέκρινε χρηματοδότηση για έργα προστασίας, πυ-
ροπροστασίας και ανάδειξης του ιστορικού κτήματος, την 
ώρα που παραμένει ανενεργή επί τρεις δεκαετίες η πρό-
βλεψη για ειδικό καθεστώς διοίκησης και διαχείρισης του 
χώρου.

ΚΕΡΚΥΡΑ. Με χρηματοδότηση 
ύψους 1,93 εκατ. ευρώ από το πρό-
γραμμα «Ιόνια Νησιά 2021-2027» επι-
χειρείται η πρώτη οργανωμένη πα-
ρέμβαση προστασίας και ανάδειξης 
του Μον Ρεπό εδώ και δεκαετίες, σε 
έναν χώρο που, παρά τη βαρύνουσα 
ιστορική και περιβαλλοντική του ση-
μασία, παραμένει ουσιαστικά χωρίς 
συγκροτημένο θεσμικό πλαίσιο δια-
χείρισης από το 1994 έως σήμερα.
Με απόφαση του Περιφερειάρχη 
Ιονίων Νήσων, Γιάννης Τρεπεκλής, 
εντάχθηκε προς χρηματοδότηση το 
έργο «ανάδειξης και προστασίας δά-
σους, κήπων και βιοποικιλότητας» 
του δημοτικού κτήματος Μον Ρεπό, 
με δικαιούχο τον Δήμο Κεντρικής 
Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων.
Η παρέμβαση περιλαμβάνει έργα πυ-
ροπροστασίας, αποκατάσταση των 
περιπατητικών διαδρομών με υλικά 
φιλικά προς το περιβάλλον, δασο-
λογική έρευνα για το αστικό δάσος 
καθώς και σωστικές αρχαιολογικές 
εργασίες για την προστασία των αρ-
χαιοτήτων του χώρου. Σύμφωνα με 
τον Δήμο, η πρόταση καταρτίστηκε 
έπειτα από συνεργασία των υπηρε-
σιών του με τον σύλλογο «Φίλοι της 

Κέρκυρας».
Η νέα χρηματοδότηση επαναφέρει 
στο προσκήνιο μια εκκρεμότητα 
που συνοδεύει το Μον Ρεπό επί πε-
ρισσότερο από τριάντα χρόνια. Ο Ν. 
2215/1994, με τον οποίο το ιστορι-
κό κτήμα παραχωρήθηκε στον τότε 
Δήμο Κερκυραίων, προέβλεπε την 
έκδοση ειδικού Προεδρικού Διατάγ-
ματος για τη συντήρηση, διαχείριση 
και λειτουργία του χώρου, της έπαυ-
λης και των εγκαταστάσεών του, με 
πρόνοια για την προστασία του αρ-
χαιολογικού και πολιτιστικού χαρα-
κτήρα του. Το προβλεπόμενο αυτό 
θεσμικό πλαίσιο δεν εκδόθηκε ποτέ.
Έτσι, το Μον Ρεπό λειτούργησε δι-
αχρονικά μέσα σε ένα καθεστώς 
διοικητικής ασάφειας, με αλληλε-
πικαλυπτόμενες αρμοδιότητες ανά-
μεσα στον Δήμο και το Υπουργείο 
Πολιτισμού, χωρίς ενιαίο φορέα δι-
οίκησης και διαχείρισης. Κατά κοινή 
εκτίμηση ανθρώπων που παρακο-
λουθούν επί δεκαετίες την υπόθεση, 
ένα από τα δυσκολότερα σημεία για 
τη θεσμοθέτηση ενιαίου πλαισίου 
υπήρξε το σύνθετο ιδιοκτησιακό και 
διοικητικό καθεστώς της περιοχής, 
στο οποίο περιλαμβάνονται και εκ-
κλησιαστικά δικαιώματα ή χρήσεις 
σε τμήματα του χώρου.
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ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΤΣΑΪΤΗΣ

Η Παλαιόπολη, παρά τη σημασία του για την ιστορία και το περιβάλλον της Κέρκυρας, εξακολουθεί να λειτουργεί χωρίς το ειδικό θεσμικό πλαίσιο διαχείρισης που προέβλεπε ήδη από το 1994 
ο νόμος παραχώρησής του στον Δήμο Κερκυραίων.

Κατά κοινή εκτίμηση ανθρώπων που 
παρακολουθούν επί δεκαετίες την υπό-
θεση, ένα από τα βασικά εμπόδια για τη 
θεσμοθέτηση ενιαίου σχήματος διαχείρι-
σης υπήρξε το σύνθετο ιδιοκτησιακό και 
διοικητικό καθεστώς της περιοχής, στο 
οποίο περιλαμβάνονται και εκκλησιαστι-
κά δικαιώματα ή χρήσεις σε τμήματα του 
χώρου.



ΚΕΡΚΥΡΑ. Με επιτυχία ολοκληρώθηκε το εκπαι-
δευτικό περιβαλλοντικό πρόγραμμα με θέμα «Το-
πική Γεωγραφία -Βιολογία: Δίκτυο Natura 2000 
και οι προστατευόμενες περιοχές στο νησί της 
Κέρκυρας», το οποίο υλοποιήθηκε στο πλαίσιο 
συνεργασίας της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Κέρκυρας και της Δημόσιας Κε-
ντρικής Ιστορικής Βιβλιοθήκης Κέρκυρας. Ο επι-
στημονικός σχεδιασμός και η ανάπτυξη του προ-
γράμματος πραγματοποιήθηκαν από τη βιολόγο 
εκπαιδευτικό κ. Δημητριάδη Ε., με την υποστήρι-
ξη και συμβολή του εκπαιδευτικού μαθηματικών 
και πληροφορικής, κ. Μαγιολαδίτη Μ.. Στο πρό-
γραμμα συμμετείχαν συνολικά 533 μαθητές και 
μαθήτριες, καθώς και 52 εκπαιδευτικοί συνοδοί 
από 18 Γυμνάσια και Λύκεια του νησιού.
Το πρόγραμμα επικεντρώθηκε στην ανάδειξη της 
οικολογικής αξίας και της ανάγκης διατήρησης 
της φύσης στην Κέρκυρα, με έμφαση στη σημα-
σία του νησιού ως τμήματος του ευρωπαϊκού 
δικτύου Natura 2000. Οι μαθητές ενημερώθηκαν 
για την προστασία υγροβιότοπων και θαλάσσιων 
περιοχών, ενώ βασικός στόχος ήταν η κατανόηση 
της έννοιας της «προστατευόμενης περιοχής» 
και η σύνδεσή της με τις τοπικές κοινωνικοοικο-
νομικές δραστηριότητες. Ιδιαίτερη έμφαση δό-
θηκε στη γνωριμία με την οικολογική ταυτότητα 
των τεσσάρων προστατευόμενων περιοχών της 
Κέρκυρας, μέσα από τη μελέτη χαρακτηριστικών 
οικοτόπων, καθώς και της χλωρίδας και πανίδας 
που φιλοξενούνται σε αυτούς. Παράλληλα, οι 
συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τις οικοσυ-
στημικές υπηρεσίες των λιβαδιών Ποσειδωνίας 
και των υφάλων, τις απειλές που αντιμετωπί-
ζουν και τους τρόπους προστασίας τους.
Το πρόγραμμα περιλάμβανε επίσης εμβάθυνση 
στις πολιτικές για τη βιοποικιλότητα σε διεθνές, 
ευρωπαϊκό και εθνικό επίπεδο, με αναφορά στον 
παγκόσμιο στόχο «30 έως το 2030». Ιδιαίτερη 
μνεία έγινε στις πρόσφατες πρωτοβουλίες της 
Ελλάδας, όπως η δημιουργία νέων θαλάσσιων 
πάρκων, μεταξύ των οποίων και το Εθνικό Θα-
λάσσιο Πάρκο του Ιονίου.Η εκπαιδευτική δια-
δικασία ολοκληρώθηκε με συζήτηση και δια-
δραστικό παιχνίδι αξιολόγησης, αξιοποιώντας 
σύγχρονα ψηφιακά εργαλεία. Οι μαθητές συμμε-
τείχαν ενεργά απαντώντας σε ερωτήσεις πολ-
λαπλής επιλογής, ενώ οι εκπαιδευτικοί συγκέ-
ντρωναν σε πραγματικό χρόνο τα αποτελέσματα 
μέσω φορητής συσκευής.
Η επιτυχής υλοποίηση του προγράμματος ανα-
δεικνύει τη σημασία της περιβαλλοντικής εκπαί-
δευσης και της ευαισθητοποίησης της μαθητικής 
κοινότητας σε ζητήματα προστασίας της βιοποι-
κιλότητας, συμβάλλοντας ενεργά στη διαμόρφω-
ση υπεύθυνων και ενημερωμένων πολιτών.

ΚΕΡΚΥΡΑ. H Περιφέρεια Ιονίων Νήσων σε 
ανακοίνωση της τονίζει ότι η νέα τουρι-
στική σεζόν εξελίσσεται θετικά  με βάση 
τα στοιχεία της Fraport Greece για τα αε-
ροδρόμια Κέρκυρας, Ζακύνθου και Κεφα-
λονιάς, που δείχνουν ισχυρή άνοδο τόσο 
στη συνολική επιβατική κίνηση όσο και 
–κυρίως– στις διεθνείς αφίξεις.
Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία επιβα-
τικής κίνησης Α’ Τριμήνου 2026 (Ιανου-
άριος – Μάρτιος), καταγράφεται σαφής 
ενίσχυση της τουριστικής δυναμικής στα 
αεροδρόμια του Ιονίου:
 
Αερολιμένας Κέρκυρας

Η συνολική επιβατική κίνηση ανήλθε 
στους 76.695 επιβάτες, παρουσιάζοντας 
αύξηση 21,9% σε σχέση με το αντίστοιχο 
τρίμηνο του 2025.
Ιδιαίτερα εντυπωσιακή είναι η διεθνής κί-
νηση, η οποία έφτασε τους 12.569 επιβά-
τες έναντι 4.112 το 2025, σημειώνοντας 
αύξηση 205,7%, στοιχείο που αποτυπώνει 
τη σημαντική διεύρυνση του διεθνούς 
αποτυπώματος του προορισμού, παρά τις 
αντίξοες συνθήκες που επικρατούν διε-
θνώς με την κρίση στη Μέση Ανατολή, την 
αύξηση των τιμών και την αβεβαιότητα 
που επικρατεί στις τουριστικές αγορές.

Αερολιμένας Ζακύνθου

Η συνολική επιβατική κίνηση διαμορφώ-
θηκε στους 11.246 επιβάτες, με αύξηση 
17,9%. Αξιοσημείωτη είναι η διεθνής κί-
νηση, η οποία κατέγραψε αύξηση 55,6%, 
επιβεβαιώνοντας τη θετική ανταπόκριση 
των αγορών του εξωτερικού και την απο-
τελεσματικότητα της στοχευμένης προ-
βολής.

Αερολιμένας Κεφαλονιάς

Η Κεφαλονιά διατήρησε επίσης θετικό 
πρόσημο, με συνολική επιβατική κίνηση 
11.268 επιβατών σημειώνοντας αύξηση 
6,3%, ενώ ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γί-
νει στην αύξηση της διεθνούς κίνησης, η 
οποία ανήλθε στο εντυπωσιακό 2962,5% 
που αναδεικνύει τη σημαντική ενίσχυση 
της διεθνούς παρουσίας του προορισμού.
Αεροδρόμιο Ακτίου
Το αεροδρόμιο του Ακτίου, που λειτουρ-
γεί ως βασική πύλη εισόδου για τη Λευ-
κάδα και συνολικά τη δυτική ακτογραμμή 
της Βορειοδυτικής Ελλάδας, παρουσίασε 
επίσης ιδιαίτερα ισχυρούς ρυθμούς ανά-
πτυξης, με αυξήσεις άνω του 64% για τον 
Ιανουάριο και 37,7% τον Φεβρουάριο ενι-
σχύοντας τη διασύνδεση της Λευκάδας με 
τις διεθνείς αγορές.
Σύμφωνα με προκαταρκτικά επιχειρησι-
ακά στοιχεία της Υπηρεσίας Πολιτικής 
Αεροπορίας (Υ.Π.Α.) στο αεροδρόμιο της 
Κέρκυρας καταγράφηκε αύξηση 19,9%.
Όσον αφορά στο πρώτο δεκαήμερο του 
Μαΐου, σύμφωνα με προκαταρκτικά επι-
χειρησιακά στοιχεία, η Κέρκυρα υποδέ-
χτηκε συνολικά 523 αφίξεις αεροσκαφών, 
ενώ την επόμενη εβδομάδα αναμένονται 
ακόμα 324 αφίξεις από 23 χώρες.
Στο αεροδρόμιο της Ζακύνθου καταγρά-
φηκαν 235 αφίξεις αεροσκαφών, ενώ τις 
επόμενες επτά ημέρες αναμένονται άλ-
λες 135 από 15 χώρες και τέλος στο αε-
ροδρόμιο της Κεφαλονιάς αφίχθηκαν 103 
πτήσεις και αναμένονται επιπλέον 72 την 
προσεχή εβδομάδα.
Η κρουαζιέρα ενισχύει το αποτύπωμα 
των Ιονίων Νήσων. Ο προγραμματισμός 
για το 2026 προβλέπει ιστορικό ρεκόρ 
με 562 προσεγγίσεις κρουαζιερόπλοιων 
— αύξηση 20,3%.

ΠΙΝ: Ισχυρή άνοδος  
του τουρισμού στα Ιόνια Νησιά 
στο ξεκίνημα του 2026

Ολοκλήρωση Εκπαιδευτικού 
Προγράμματος για το Δίκτυο 
Natura 2000 στην Κέρκυρα
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Λεωφορεία στο Παρίσι διαφημίζουν τα Ιόνια Νησιά

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν συνολικά 533 μαθητές και μαθή-
τριες, καθώς και 52 εκπαιδευτικοί συνοδοί από 18 Γυμνάσια και 
Λύκεια του νησιού
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Τάκης Μεταλληνός: Ενεργή παρουσία 
του Δήμου στα δύο φρούρια της πόλης μας 
ΚΕΡΚΥΡΑ. Σε ανακοίνωση του ο επικεφα-
λής της δημοτικής παράταξης «Αλλάζουμε 
Ρότα» Τάκης Μεταλληνός, επισημαίνει τα 
εξής:
Στη συνεδρίαση λογοδοσίας του Δημοτικού 
Συμβουλίου της 11/5/26 μετά από  ερώτηση 
και εισήγησή μας διαπιστώθηκε η ομόφωνη 
θέληση  μας, να διεκδικήσουμε την ενεργή 
παρουσία του Δήμου μας στα δύο Φρούρια 
της Κέρκυρας το Παλιό και το Νέο.
Είναι αδιανόητο στα δύο αυτά μνημεία που 
βρίσκονται στην καρδιά του ιστορικού μας 
Κέντρου και έπαιξαν σημαντικό ρόλο στην 
ένταξη της Κέρκυρας στην UNESCO, η  Τοπι-
κή Αυτοδιοίκηση να είναι εντελώς απούσα 
και μάλιστα τα έσοδα που προκύπτουν από 
τις δεκάδες χιλιάδες των επισκεπτών, να 
πηγαίνουν στο Υπουργείο Πολιτισμού χω-
ρίς να φαίνεται ότι επανεπενδύονται για την 
στήριξη και τη φροντίδα των Φρουρίων.
Είναι λοιπόν ώρα  ο Δήμος μας, με την στή-
ριξη των εκπροσώπων μας στο Κοινοβούλιο  
και όλων των φορέων να διεκδικήσουμε την 
παρουσία μας στα δύο εμβληματικά Φρούριά 
μας και ασφαλώς την συμμετοχή μας, στα 
μεγάλα έσοδα που προκύπτουν από τους 

επισκέπτες και για τους οποίους καλείται ο 
Δήμος να εξυπηρετήσει αλλά και να επιβα-
ρυνθεί το κυκλοφοριακό χάος, ιδιαίτερα στο 
Παλιό Φρούριο.
Πιστεύοντας ότι δεν θα αδρανήσουμε ως Δή-

μος για την στήριξη αυτής της υποχρέωσής 
μας, δηλώνουμε ότι θα συμπαρασταθούμε 
ολόψυχα σε όλες τις ενέργειες, έτσι ώστε η 
Κέρκυρα να είναι παρούσα στα Φρούριά της, 
με λόγο με άποψη με δράσεις.
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Το Παλαιό Φρούριο

Συμμετέχουν:

Κυριακή 
31 Μαΐου
στις 19:00

1ο Δημοτικό Σχολείο 
Κέρκυρας
Εντός του Νέου Φρουρίου, 

Κέρκυρα

ISBN xxxxxxxxxxxxxx

Μπορεί ένα αστείο να αλλάξει ένα ολόκληρο βασίλειο;Μπορεί ένα αστείο να αλλάξει ένα ολόκληρο βασίλειο;
Στο Βασίλειο της Αναπάντεχης Τρέλας, όλα είναι αλλιώς:Στο Βασίλειο της Αναπάντεχης Τρέλας, όλα είναι αλλιώς:
ο φούρνος φουρνίζει τριαντάφυλλα,ο φούρνος φουρνίζει τριαντάφυλλα,
ο ανθοπώλης πουλάει ψάριαο ανθοπώλης πουλάει ψάρια
και ένας τσαγκάρης… κουρεύει με στολή σεφ!και ένας τσαγκάρης… κουρεύει με στολή σεφ!

Όμως αυτός ο τσαγκάρης έχει ένα σπάνιο ταλέντο:Όμως αυτός ο τσαγκάρης έχει ένα σπάνιο ταλέντο:
κάνει τους πάντες να ξεκαρδίζονται στα γέλια!κάνει τους πάντες να ξεκαρδίζονται στα γέλια!

Όταν βρεθεί μπροστά στον Βασιλιά και του αλλάξει τα  Όταν βρεθεί μπροστά στον Βασιλιά και του αλλάξει τα  
φώτα στο γέλιο, έχει το δικαίωμα να ζητήσει μια ευχή.φώτα στο γέλιο, έχει το δικαίωμα να ζητήσει μια ευχή.
Μόνο που… την πατάει!Μόνο που… την πατάει!
Τώρα πρέπει να δώσει ξανά την πιο αστεία  Τώρα πρέπει να δώσει ξανά την πιο αστεία  
παράσταση της ζωής του. Αν τα καταφέρει, ίσως αλλάξει  παράσταση της ζωής του. Αν τα καταφέρει, ίσως αλλάξει  
για πάντα ολόκληρο το βασίλειο.για πάντα ολόκληρο το βασίλειο.
Αν όχι… ε, υπάρχουν και οι κροκόδειλοι.Αν όχι… ε, υπάρχουν και οι κροκόδειλοι.

Πες μου τι ζητάς, άνθρωπε 
του γέλιου! Ό,τι ζητήσεις 
θα είναι δικό σου!

Μια ξεκαρδιστική Μια ξεκαρδιστική 
ιστορία για  ιστορία για  

τη δύναμη του  τη δύναμη του  
γέλιου και την γέλιου και την 
ελευθερία τού  ελευθερία τού  

να είσαι ο εαυτός να είσαι ο εαυτός 
σου!σου!

Ανοιχτή Πρόσκληση

Οι Εκδόσεις iWrite και ο συγγραφέας Παύλος Βασιλάκης 

σας προσκαλούν στην παρουσίαση του νέου του βιβλίου, με τίτλο 

«Ο Βοσκός και ο Βασιλιάς», ένα παραμύθι για μικρούς και 

μεγάλους.

• Μαρία Παπαδοπούλου
(Eιδική Παιδαγωγός)
• Αγγελική Δημακοπούλου
(Καθηγήτρια Ισπανικών)
• Χριστίνα Προβατά 
(Καθηγήτρια Ισπανικών)
• Μιχάλης Κουμαριανός
(Ηθοποιός – Σκηνοθέτης)
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Άρθρο στο Eurasia Review: «Ο τουριστικός καπιταλισμός 
μετατρέπει την Κέρκυρα σε αφιλόξενο τόπο για τους κατοίκους της»
Ο πανεπιστημιακός Bhabani Shankar Nayak περιγράφει την Κέρκυρα ως θύμα υπερτουρισμού, κερδοσκοπίας 
ακινήτων και οικονομικής μονοκαλλιέργειας, υποστηρίζοντας ότι το νησί μετατρέπεται σταδιακά σε «παρά-
δεισο» επενδυτών και όχι κατοίκων.

Στο διαχρονικό ελληνικό τοπίο της 
Κέρκυρας, ο ήλιος ανατέλλει πίσω 
από τις βουνοκορφές και δύει κατά 
μήκος των ειδυλλιακών ακτογραμ-
μών του Ιονίου και της Αδριατικής. 

Τα δασωμένα βουνά και οι λοφώδεις εκτά-
σεις δίνουν ζωή στο νησί του Ιονίου, με τους 
ελικοειδείς παραλιακούς δρόμους. Η τέχνη, 
η αρχιτεκτονική, οι στοές, οι δεντροφυτεμέ-
νες λεωφόροι, τα στενά σοκάκια και οι πλα-
τείες στο κέντρο της πόλης της Κέρκυρας 
ανακαλούν την πολυπολιτισμική κληρονομιά 
και το αρχιτεκτονικό αποτύπωμα των Βενε-
τών. Οι βουκαμβίλιες ανθίζουν από τα γαλ-
λικού τύπου μπαλκόνια, απορροφώντας την 
ιόνια αύρα, ενώ τα κύματα αγγίζουν το παρα-
θαλάσσιο τοπίο του χωριού Στρογγυλή, στα 
νοτιοανατολικά της Κέρκυρας — έναν τόπο 
καταφυγής.
Η ομορφιά, η χλωρίδα και η πανίδα της Κέρκυ-
ρας, καθώς και το φυσικό της οικοσύστημα, 
απειλούνται σήμερα από την άνοδο του υπερ-
τουρισμού. Ο προσοδοθηρικός χαρακτήρας 
του ελληνικού κράτους προωθεί τον τουρι-
σμό και επιδιώκει ξένες άμεσες επενδύσεις 
για την ανάπτυξη τουριστικών υποδομών, γε-
γονός που επηρεάζει την ομορφιά της Κέρ-
κυρας εκτοπίζοντας τον τοπικό πληθυσμό, 
καθώς οι τιμές των κατοικιών εκτοξεύονται. 
Το νησί μετατρέπεται σε επίγειο παράδεισο 
για κατασκευαστές ακινήτων, ξενοδόχους, τη 
βιομηχανία φιλοξενίας και άλλους συναφείς 
κλάδους. Το πανέμορφο νησί γίνεται κέντρο 
φιλοξενίας για τουρίστες από όλο τον κόσμο, 
αλλά ταυτόχρονα αφιλόξενος τόπος για τους 
ίδιους τους κατοίκους του, που θεωρούν την 
Κέρκυρα σπίτι τους και όχι απλώς προορι-
σμό για ένα μακρύ Σαββατοκύριακο.
Πλούσιοι τουρίστες, ταξιδιώτες του Σαββα-
τοκύριακου και παραθεριστές από το Ηνω-
μένο Βασίλειο, τη Γαλλία, τη Γερμανία, την 
Ιταλία και την Πολωνία αντιπροσωπεύουν 
σχεδόν το 75% των αφίξεων, ενώ οι υπόλοι-
ποι επισκέπτες προέρχονται από όλο τον 
κόσμο. Η Κέρκυρα είναι παράδεισος για τους 
ταξιδιώτες, αλλά η προσοδοθηρική ελληνική 
κυβέρνηση τη βλέπει κυρίως ως τουριστική 
οικονομία, η οποία εκτιμάται ότι θα αποφέ-
ρει πάνω από ένα δισεκατομμύριο ευρώ το 
2026. Σύμφωνα με το Επιμελητήριο Κέρκυ-
ρας, ο τουρισμός στηρίζει την τοπική οικονο-
μία του νησιού, η οποία παρήγαγε 2,75 δισε-
κατομμύρια ευρώ το 2025, με τον τουρισμό 
να συνεισφέρει σχεδόν ένα δισεκατομμύριο 
ευρώ. Η τουριστική οικονομία της Κέρκυ-
ρας ενισχύει πολλές παράπλευρες οικονο-
μικές δραστηριότητες που σχετίζονται με 
τον τουριστικό κλάδο. Περισσότεροι από ένα 
εκατομμύριο τουρίστες φθάνουν στο νησί με 
κρουαζιερόπλοια, δημιουργώντας τουριστι-
κό εισόδημα και προσελκύοντας επενδύσεις, 
αλλά συμβάλλοντας ταυτόχρονα στη ρύπαν-
ση της θάλασσας και των παράκτιων περιο-
χών.
Η Κέρκυρα ως τουριστικός προορισμός εμπο-

ρευματοποιεί τις ακτές, τον πολιτισμό και τη 
φύση της με σκοπό το κέρδος. Ο τουρισμός 
ως βιομηχανία έχει αποδυναμώσει άλλους 
παραγωγικούς τομείς της οικονομίας του νη-
σιού. Για παράδειγμα, η γεωργία στην Κέρκυ-
ρα έχει υποχωρήσει εξαιτίας της ανάπτυξης 
του τουρισμού, ο οποίος προσφέρει εποχικό 
εισόδημα στους κατοίκους αλλά συμβάλλει 
σε υψηλότερο κόστος ζωής όλο τον χρόνο. 
Μια εργαζόμενη σε ξενοδοχείο στη Στρογ-
γυλή παραπονέθηκε ότι εργάζεται περισσό-
τερες ώρες και καταφέρνει να αποταμιεύει 
λιγότερα, λόγω της ακρίβειας. Οι τιμές των 
κατοικιών έχουν αυξηθεί με την επέκταση 
των τουριστικών καταλυμάτων, καθιστώ-
ντας δύσκολη την αγορά κατοικίας για τους 
ντόπιους. Το κόστος του τουρισμού συχνά 
αγνοείται από τους οικονομικούς σχεδιαστές 

σε μια προσοδοθηρική οικονομία, όπου ο του-
ριστικός καπιταλισμός δημιουργεί κοινωνι-
κή δυσπιστία, πολιτισμική δυσαρμονία και 
οικονομικές και οικολογικές ανισορροπίες. 
Τοπικά ξενοδοχεία, μπαρ, νυχτερινά κέντρα, 
εστιατόρια και καφέ γίνονται απρόσιτα για 
τον τοπικό πληθυσμό της Κέρκυρας. Αυτά τα 
αόρατα προβλήματα του νησιού υποβαθμίζο-
νται από τη συνεχή εμπορική εκμετάλλευση 
των εμπειριών και της φυσικής ομορφιάς 
του.
Το ελληνικό κράτος, η κυβέρνηση και οι το-
πικές αρχές στην Κέρκυρα συχνά αγνοούν 
τις ανάγκες των κατοίκων, ενώ δημιουργούν 
καπιταλιστικές υποδομές για τους τουρί-
στες. Το κράτος και η τοπική αυτοδιοίκηση 
λειτουργούν ως διευκολυντές για τις καπι-
ταλιστικές τάξεις και τους επενδυτές, παρα-
βλέποντας τις ανάγκες και τις επιθυμίες των 
τοπικών κοινωνιών. Η μαζική άνοδος του 
τουρισμού διαταράσσει επίσης τις συλλογι-
κές μορφές ζωής στο νησί, προωθώντας μια 
πιο ατομικιστική κουλτούρα, επικεντρωμένη 
στη ζωή, την αναψυχή και την απόλαυση — 
στοιχεία που αντανακλούν τις βασικές αξίες 
του τουριστικού προσοδοθηρικού καπιταλι-
σμού. Οι αυξανόμενες ευαλωτότητες ανθρώ-
πων και τόπων στην Κέρκυρα αποκαλύπτουν 
τα όρια μιας οικονομικής μονοκαλλιέργειας 
βασισμένης στον τουρισμό και στις λεγόμε-
νες «βιώσιμες» μορφές του μέσα σε ένα κα-
πιταλιστικό πλαίσιο.
Οι πολεοδόμοι και οι υπεύθυνοι χάραξης πο-
λιτικής εξετάζουν τη μείωση του μαζικού 
τουρισμού μέσω της προώθησης ενός «του-
ρισμού τάξης», στον οποίο η Κέρκυρα θα προ-
σελκύει μόνο εύπορους επισκέπτες ώστε να 
αυξηθούν τα τουριστικά έσοδα και να μειω-
θεί ο αριθμός των αφίξεων. Μια τέτοια εναλ-
λακτική δεν θα επιλύσει τις προκλήσεις που 
αντιμετωπίζει η Κέρκυρα και οι κάτοικοί 
της. Αντίθετα, θα εδραιώσει ακόμη περισσό-
τερο την εικόνα της Κέρκυρας ως ενός ελιτί-
στικου νησιού για πλούσιους, χωρίς χώρο για 
φτωχότερους ανθρώπους. Μια τέτοια ταξι-
κή προσέγγιση θα ενισχύσει τον καπιταλιστι-
κό τουρισμό και θα επεκτείνει την κυριαρχία 
του στο νησί, καταστρέφοντας ουσιαστικά τη 
δημοκρατική και οικουμενική αντίληψη για 
τη ζωή, την αναψυχή και την απόλαυση.
Ο βιώσιμος τουρισμός απαιτεί δημόσιες 
επενδύσεις και δημόσιες τουριστικές υποδο-
μές για τους κατοίκους, τους τόπους και τη 
φύση, ώστε να διατηρηθούν η φυσική ομορ-
φιά, η χλωρίδα και η πανίδα του νησιού. Το 
κράτος και η κυβέρνηση πρέπει να θέσουν 
ως προτεραιότητα τις ανάγκες και τις επιθυ-
μίες των κατοίκων, προκειμένου να διατηρη-
θεί ο τουρισμός στην Κέρκυρα.

* Ο Bhabani Shankar Nayak εργάζεται ως κα-
θηγητής Διοίκησης Επιχειρήσεων στη Σχο-
λή Επιχειρήσεων και Νομικής Guildhall του 
London Metropolitan University στο Ηνωμένο 
Βασίλειο.
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Ο συγγραφέας υποστηρίζει ότι η άνοδος του υπερτουρισμού, 
η εκτόξευση των τιμών κατοικίας, η εξάρτηση της τοπικής 
οικονομίας από τον τουρισμό και η συνεχής επέκταση των 
τουριστικών υποδομών αλλοιώνουν τη φυσιογνωμία του 
νησιού και δυσκολεύουν ολοένα περισσότερο τη ζωή των 
μόνιμων κατοίκων.

Σκληρή κριτική 
στο μοντέλο τουριστικής 
ανάπτυξης της Κέρκυρας 

ασκεί ο Bhabani 
Shankar Nayak

https://www.londonmet.ac.uk?utm_source=chatgpt.com


Η Ελλάδα ενημέρωσε αλλά δεν μπήκε 
στην απόφαση το drone της Λευκάδας
Στο τραπέζι του Συμβουλίου Υπουργών Άμυνας της European Union βρέθηκε το περιστατικό με το θαλάσσιο 
drone που εντοπίστηκε στη Λευκάδα, καθώς η ελληνική πλευρά ενημέρωσε τους Ευρωπαίους εταίρους για 
τα έως τώρα στοιχεία της υπόθεσης, παρουσία και του Ουκρανού υπουργού Άμυνας Mykhailo Fedorov.

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ. Το ζήτημα του θα-
λάσσιου drone που εντοπίστηκε 
ανοιχτά της Λευκάδας βρέθηκε 
στο επίκεντρο των ελληνικών 
παρεμβάσεων στο Συμβούλιο 
Υπουργών Άμυνας της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης στις Βρυξέλλες, κα-
θώς ο υπουργός Εθνικής Άμυνας 
Ν. Δένδιας χαρακτήρισε το πε-
ριστατικό «εξαιρετικά σοβαρό» 
για την ασφάλεια της ναυσιπλοΐ-
ας και προανήγγειλε ενημέρωση 
των Ευρωπαίων ομολόγων του 
παρουσία του Ουκρανού υπουρ-
γού Άμυνας Mykhailo Fedorov.
Σύμφωνα με δηλώσεις του που 
μεταδόθηκαν από το Associated 
Press και την αγγλόφωνη έκδο-
ση της Καθημερινής, η ελληνική 
πλευρά θεωρεί πλέον βέβαιο ότι 

το μη επανδρωμένο σκάφος ήταν 
ουκρανικής τεχνολογίας, τύπου 
Magura USV, ενώ το περιστατικό 
αντιμετωπίζεται ως ζήτημα που 
υπερβαίνει τα ελληνικά χωρικά 
ύδατα και αγγίζει συνολικά την 
ασφάλεια της Ανατολικής Με-
σογείου και των θαλάσσιων δια-
δρόμων της Ευρώπης.
Το θέμα πάντως δεν περιλαμβά-
νεται ρητά στο επίσημο ανακοι-
νωθέν του Συμβουλίου Εξωτε-
ρικών Υποθέσεων (Άμυνα), το 
οποίο πραγματοποιήθηκε υπό 
την προεδρία της Ύπατης Εκ-
προσώπου της Ε.Ε. Kaja Kallas, 
ωστόσο το κείμενο των συμπε-
ρασμάτων δίνει ιδιαίτερη έμφα-
ση στην ασφάλεια της ναυσιπλο-
ΐας, στις υβριδικές απειλές και 
στη στρατιωτική συνεργασία με 
την Ουκρανία.

Σύμφωνα με το Hellas Journal, 
ο Έλληνας Υπεξ, Γ. Γεραπετρί-
της έκανε ειδική αναφορά στο 
συμβάν κατά τις συζητήσεις για 
την ασφάλεια στη Μεσόγειο και 
την ελευθερία της ναυσιπλοΐας, 
επισημαίνοντας τους κινδύνους 
από τη διάχυση μη επανδρωμέ-
νων οπλικών συστημάτων εκτός 
του ουκρανικού θεάτρου επιχει-
ρήσεων.
Οι Ευρωπαίοι υπουργοί Άμυνας 
ενημερώθηκαν για την επικαιρο-
ποιημένη Ανάλυση Απειλών της 
Ε.Ε., ενώ μεγάλο μέρος της συνε-
δρίασης αφιερώθηκε στη στρα-
τιωτική υποστήριξη προς την 
Ουκρανία, στις εγγυήσεις ασφα-
λείας και στην ενσωμάτωση ου-
κρανικών εταιρειών στην ευρω-
παϊκή αμυντική βιομηχανία.
Κατά τη διάρκεια του γεύματος 

εργασίας, ο Ουκρανός υπουρ-
γός Άμυνας παρουσίασε τις 
άμεσες επιχειρησιακές ανά-
γκες στο πεδίο, ενώ η συζή-
τηση επικεντρώθηκε και στη 
χρηματοδότηση μέσω του Ευ-
ρωπαϊκού Μηχανισμού Ειρήνης 
(EPF), για τον οποίο εξετάζο-
νται νέοι τρόποι κινητοποίησης 
πόρων. Η Ε.Ε. ανακοίνωσε επί-
σης ότι η πρώτη εκταμίευση 
από το νέο πακέτο δανειακής 
στήριξης ύψους 90 δισ. ευρώ 
προς την Ουκρανία αναμένεται 
τον Ιούνιο. Παράλληλα, παρου-
σιάστηκε ο λεγόμενος «τέταρ-
τος πυλώνας» της ευρωπαϊκής 
στήριξης, που αφορά την αντι-
μετώπιση υβριδικών απειλών, 
στοιχείο που αποκτά ιδιαίτερη 
βαρύτητα μετά και το περιστα-
τικό της Λευκάδας.
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ΚΕΡΚΥΡΑ. Αυξημένη συμμετοχή κατέγραψαν οι 
εκλογές της ΕΛΜΕ Κέρκυρας για την ανάδειξη 
αντιπροσώπων στο 22ο Συνέδριο της ΟΛΜΕ, 
σύμφωνα με τα αποτελέσματα που ανακοίνωσε 
το Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης. Όπως επι-
σημαίνεται στην ανακοίνωση, πρόκειται για την 
έκτη συνεχόμενη εκλογική διαδικασία με άνοδο 
της συμμετοχής, γεγονός που η ΕΛΜΕ αποδίδει 
στη συσπείρωση των εκπαιδευτικών γύρω από 
το σωματείο, παρά –όπως αναφέρει– το κλίμα 
πίεσης και απαξίωσης του δημόσιου σχολείου.
Στην ψηφοφορία συμμετείχαν συνολικά 427 
εκπαιδευτικοί, έναντι 372 στις προηγούμενες 
εκλογές του 2024, ενώ η ΕΛΜΕ σημειώνει ότι 
σχεδόν οι μισοί εγγεγραμμένοι εκπαιδευτικοί 
της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Κέρκυρας προσήλθαν στις κάλπες.
Η «Αγωνιστική Συσπείρωση Εκπαιδευτικών – 
ΑΣΕ» αναδείχθηκε πρώτη δύναμη με 247 ψήφους 
και ποσοστό 59,95%, αυξάνοντας τη δύναμή της 
κατά 50 ψήφους και 5,85 ποσοστιαίες μονάδες 
σε σχέση με το 2024. Η παράταξη διατηρεί δύο 
αντιπροσώπους στο συνέδριο της ΟΛΜΕ.
Η «Ενωτική Αγωνιστική Κίνηση – ΕΑΚ» έλαβε 
165 ψήφους και ποσοστό 40,05%, καταγράφο-
ντας αύξηση 25 ψήφων και 1,55 μονάδας, διατη-
ρώντας επίσης δύο αντιπροσώπους.
Στις προηγούμενες εκλογές είχε συμμετάσχει 
και η παράταξη ΑΣΚ-ΣΥΝΕΚ, η οποία είχε συγκε-
ντρώσει 27 ψήφους και ποσοστό 7,4%, χωρίς να 
εκπροσωπηθεί στη νέα εκλογική διαδικασία. 
Καταγράφηκαν επίσης 15 άκυρα και λευκά ψη-
φοδέλτια.

Στον απόηχο των σοβαρών επεισοδίων που έγι-
ναν λίγες ώρες νωρίτερα στη Θεσσαλονίκη και 
τη Δυτική Αττική, διεξήχθησαν χθες οι φοιτη-
τικές εκλογές σε όλη τη χώρα. Ως το κλείσιμιο 
της κάλπης όλα κύλησαν ομαλά και η συμετοχή 
θεωρείται η συνήθης των τελευταίων χρόνων. 
Κάθε παράταξη αναμένεται να εκδώσει τα δικά 
της αποτελέσματα.

Η τελευταία δεκαετία στιγ-
ματίστηκε από διαδοχικές 
ενεργειακές κρίσεις που 
οφειλόταν σε στρατιωτικές 
συγκρούσεις, ακραία καιρικά 

φαινόμενα και προβλήματα στην εφοδι-
αστική αλυσίδα. Πρώτα σημειώθηκε η 
πληθωριστική έξαρση μετά την πανδημία 
του 2021, την οποία ακολούθησε γρήγο-
ρα η εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία 
το 2022. Τέσσερα χρόνια αργότερα ο πό-
λεμος στο Ιράν προκαλεί τη μεγαλύτερη 
ενεργειακή διαταραχή στην ιστορία. Τρία 
σοκ τέτοιου μεγέθους σε τόσο σύντομο 
χρονικό διάστημα υπερβαίνουν κατά πολύ 
τον ιστορικό κανόνα. Οι συνομιλίες ανά-
μεσα στις Η.Π.Α. και το Ιράν συνεχιζόταν 
εν μέσω εκατέρωθεν απειλών και ανταλ-
λαγής πυρών, με την εύθραυστη εκεχει-
ρία να κινδυνεύει ανά πάσα στιγμή με κα-
τάρρευση.
Ο φόβος επανάληψης των πολεμικών επι-
χειρήσεων εναλλάσσεται διαρκώς με την 
ελπίδα εξεύρεσης μόνιμης λύσης, ενώ την 
ίδια στιγμή οι τιμές των καυσίμων ανεβο-
κατεβαίνουν ανάλογα με την εξέλιξη των 
συνομιλιών. Ακόμη όμως και στο ενδεχό-
μενο θετικής κατάληξης των διπλωματι-
κών επαφών δεν πρόκειται να είναι άμε-
ση η ελεύθερη ναυσιπλοΐα στα Στενά του 
Ορμούζ. Και αυτό λόγω του μεγάλου αριθ-
μού των συγκεντρωμένων πλοίων στην 
περιοχή που θα αναμένουν άδεια διέλευ-
σης μέχρι να αποσαφηνιστούν οι όροι της 
υποτιθέμενης συμφωνίας, αλλά και λόγω 

των εκτεταμένων καταστροφών που 
έχουν υποστεί από τους βομβαρδισμούς 
οι λιμενικές εγκαταστάσεις.
Επομένως η ναυτιλιακή δραστηριότητα 
και η πλήρης αποκατάσταση των ενερ-
γειακών ροών θα χρειαστούν αρκετό χρό-
νο για να επανέλθουν σε μια κατάσταση 
ομαλότητας, γεγονός που σημαίνει ότι 
οι τιμές των καυσίμων δεν πρόκειται να 
επιστρέψουν άμεσα σε προπολεμικά επί-
πεδα. Ωστόσο την ώρα που η εύθραυστη 
εκεχειρία κινδυνεύει ανά πάσα στιγμή με 
κατάρρευση και ο πόλεμος πλήττει καί-
ρια τους προϋπολογισμούς επιχειρήσε-
ων, οικογενειών και κυβερνήσεων σε όλο 
τον κόσμο, υπάρχουν πολυεθνικές πετρε-
λαϊκές εταιρείες και μεγάλοι τραπεζικοί 
όμιλοι που καταγράφουν  ιλιγγιώδη κέρ-
δη!
Η γεωπολιτική αστάθεια στη Μέση Ανα-
τολή και η ενεργειακή κρίση που προκά-
λεσε, λειτούργησαν ως καταλύτης για μια 
βίαιη ανακατανομή πλούτου, μετατρέπο-
ντας την ανθρώπινη και οικονομική κρίση 
σε ευκαιρία πλουτισμού για συγκεκριμέ-
νους κλάδους. Στους κερδισμένους ανή-
κει και κλάδος των ανανεώσιμων πηγών 
ενέργειας, καθώς η ενεργειακή κρίση 
ανέδειξε την ανάγκη απεξάρτησης από τα 
ορυκτά καύσιμα. Είναι ενδεικτικό ότι δύο 
δανέζικοι κολοσσοί αιολικής ενέργειας 
είδαν την αξία των μετοχών τους να εκτο-
ξεύεται, ενώ από τις πωλήσεις ηλιακών 
συλλεκτών αποκόμισαν τεράστια κέρδη. 
Αυτονόητο είναι επίσης ότι οι αμυντικές 
βιομηχανίες έχουν κυριολεκτικά θησαυ-
ρίσει!

Άλλοι καταστρέφονται 
και άλλοι πλουτίζουν !

Αυξημένη συμμετοχή στις 
εκλογές της ΕΛΜΕ Κέρκυρας 
για το συνέδριο της ΟΛΜΕ

Χωρίς παρατράγουδα 
οι φοιτητικές εκλογές
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ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΒΑΡΟΤΣΗΣ 

Ακόμη όμως και στο ενδεχόμενο θετικής κατάληξης των διπλωματικών επαφών δεν πρόκειται να είναι άμεση η 
ελεύθερη ναυσιπλοΐα στα Στενά του Ορμούζ
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Με 427 ψηφίσαντες ολοκληρώθη-
καν οι εκλογές της ΕΛΜΕ Κέρκυρας 
για την ανάδειξη αντιπροσώπων στο 
22ο Συνέδριο της ΟΛΜΕ. Αύξηση 
συμμετοχής και για έκτη συνεχόμενη 
εκλογική αναμέτρηση καταγράφει το 
σωματείο.



Το Corfu Food & Wine Festival 
στην ουσία της φιλοξενίας
ΚΕΡΚΥΡΑ. Το 8ο Corfu Food & 
Wine Festival συνεχίζει το ταξί-
δι του το 2026 μέσα από τρεις 
θεματικούς άξονες που ανα-
δεικνύουν τη γαστρονομία ως 
εμπειρία πολιτισμού, μνήμης, 
βιωσιμότητας και ανθρώπινης 
σύνδεσης: Εστία, Κύκλος και Ρί-
ζες.
Από το 2020 και μετά, το φεστι-
βάλ ακολουθεί έναν διαφορετι-
κό δρόμο, εστιάζοντας όχι στη 
μαζικότητα αλλά στην ουσία 
της φιλοξενίας και στη βαθύ-
τερη γνωριμία με την Κέρκυρα, 
μέσα από δράσεις που φέρνουν 
κοντά κατοίκους, επισκέπτες, 
κοινότητες, φορείς και διαφο-
ρετικές γενιές.
Στο πλαίσιο της θεματικής ενό-
τητας «Κύκλος», το 8ο Corfu 
Food & Wine Festival διοργανώ-
νει μια ανοιχτή βιωματική δρά-
ση αφιερωμένη στην κυκλική οι-
κονομία, τη βιώσιμη διαχείριση 
της τροφής και τη μείωση της 

σπατάλης τροφίμων.
Η δράση πραγματοποιείται  την 
Παρασκευή 15 Μαΐου 2026 στο 
Φαληράκι – Προσκοπείο, σε συ-
νεργασία με τον Δήμο Κεντρι-
κής Κέρκυρας και Διαποντίων 
Νήσων, στο πλαίσιο του ευρω-
παϊκού έργου CIRCUS του προ-
γράμματος Interreg IPA ADRION, 

και απευθύνεται κυρίως σε παι-
διά, μαθητές και οικογένειες 
της Κέρκυρας.
Η Λέσχη Αρχιμαγείρων Κέρκυ-
ρας θα παρουσιάσει τη διαδικα-
σία παρασκευής μαρμελάδας και 
chutney, δείχνοντας στα παιδιά 
πώς φρούτα και λαχανικά που 
συχνά απορρίπτονται μπορούν 

να μετατραπούν σε νέες γεύσεις 
και δημιουργικές συνταγές. Πα-
ράλληλα, θα πραγματοποιηθεί 
παρουσίαση κομποστοποίησης 
και του τρόπου με τον οποίο τα 
οργανικά υπολείμματα επιστρέ-
φουν στη γη ως φυσικό λίπασμα.
Στην εκδήλωση θα συμμετάσχει 
επίσης τοπικός ελαιοπαραγω-
γός, παρουσιάζοντας πώς αξιο-
ποιεί τα υπολείμματα της παρα-
γωγής του ως φυσικό λίπασμα 
στον ελαιώνα του, αναδεικνύο-
ντας στην πράξη τη λογική ότι 
τίποτα δεν πάει χαμένο.
Η Αγροδιατροφική Σύμπραξη 
Περιφέρειας Ιονίων Νήσων θα 
συμμετάσχει με ενημερωτι-
κές και διαδραστικές δράσεις 
γύρω από τις αρχές του Reduce, 
Reuse, Recycle, ενώ θα οργανώ-
σει και ειδικό παιχνίδι για τα 
παιδιά, ενισχύοντας με βιωματι-
κό τρόπο το μήνυμα της υπεύθυ-
νης κατανάλωσης και της προ-
στασίας του περιβάλλοντος.
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Το φεστιβάλ εστιάζει σε δράσεις που φέρνουν κοντά κατοίκους, επισκέπτες, κοινότητες, 
φορείς και διαφορετικές γενιές

1. Θανάσης Στεργίου, Ευγ. Βουλγάρεως 104
2. ΚΙΟΣΚΙ Λ. Αλεξάνδρας 34
3. Ιωσήφ Δαρμανής Λ. Αλεξάνδρας 6 (Μαράσλειο)

4. ΑΦΟΙ Αργυρού ΟΕ Εθν. Παλαιοκαστρίτσας 
(Έναντι Πολυκλινικής)
Και σε όλα τα σημεία διανομής τύπου σε όλο το νησί

Σημεία διανομής εφημερίδας «Καθημερινή Ενημέρωση»

H καθημερινή σας 
ενημέρωση 

για την Κέρκυρα



ΚΕΡΚΥΡΑ. Η Ε΄τάξη του 12ου Δημοτικού Σχο-
λείου Κέρκυρας συμμετείχε στο Πανελλήνιο 
Μαθητικό Συνέδριο που διεξήχθη στους Δελ-
φούς 3, 4 και 5 Μαΐου με Τίτλο «Φέρε στην 
Πυθία τον δικό σου χρησμό: Ο Μύθος εμπνέει, 
η Τέχνη δημιουργεί, η Επιστήμη διερευνά».
Οι μαθητές και οι μαθήτριες της Ε Τάξης του 
σχολείου του 12ου Δημοτικού παρουσίασαν 
με πολύ μεγάλη επιτυχία  στο μαθητικό συ-
νέδριο τη δικιά τους εργασία με τίτλο «Το 
αέτωμα της Γοργούς» Η συμμετοχή σε αυτό 
το συνέδριο ήταν μια σπουδαία και μοναδική 
εμπειρία τόσο για τα παιδιά όσο και για τους 
εκπαιδευτικούς.
Στόχος της εργασίας ήταν να γίνει γνωστό σε 
όσο το δυνατόν περισσότερο κόσμο ένας σπά-
νιος θησαυρός που βρίσκεται στο Μουσείο 
της Κέρκυρας. Φιλοδοξία ήταν  ακόμη τα παι-
διά της Ε Τάξης να γίνουν οι πρεσβευτές  ενός 
μικρού μέρους του πολιτισμού του τόπου 
τους και παράλληλα να ευαισθητοποιήσουν 
τους  συμμαθητές τους να μάθουν να αγαπούν, 
να σέβονται και να προστατεύουν τις αρχαιό-
τητες, καθώς είναι οι άμεσοι αποδέκτες της 
πολιτιστικής μας κληρονομιάς.
Παράλληλα και με την ευκαιρία του Συνεδρίου 
τα παιδιά είχαν την ευκαιρία να παρακολου-
θήσουν εργασίες συμμαθητών τους από άλλα 
σχολεία της Ελλάδας και του εξωτερικού, 
να γνωρίσουν από κοντά την πολιτιστική και 
ιστορική κληρονομιά των Δελφών, αλλά και 
στοιχεία του φυσικού περιβάλλοντος και της 
οικονομικής ζωής της ευρύτερης περιοχής. 
Επισκέφθηκαν το αρχαιολογικό μουσείο και 
το Μαντείο των Δελφών που ήταν το σημα-
ντικότερο θρησκευτικό κέντρο του αρχαίου 
ελληνικού κόσμου. Παρακολούθησαν παρά-
σταση μαθητών και μαθητριών στο θέατρο 
Φρύνιχος, ξεναγήθηκαν στο ναυτικό μουσείο 
Γαλαξιδίου και  γνώρισαν από κοντά τον τρό-
πο εξόρυξης του βωξίτη.

Η Ε’ Τάξη του 12ου Δημοτικού ταξίδεψε τον μύθο 
της Γοργούς στο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο 
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Από το Πανελλήνιο Μαθητικό συνέδριο των Δελφών

Τα παιδιά της Κέρκυρας στους Δελφούς
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Από την παρουσίαση των εργασιών
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Τα παιδιά κρατούν ομοίωμα του  αετώματος της Γοργούς

Από το «Νησί των Φαιάκων» στον Ομφαλό της Γης: Οι μικροί πρεσβευτές της Κέρκυρας στους Δελφούς
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Μια ιδιαίτερη διάκριση απέσπασαν μαθητές του 
3ου ΓΕΛ Κέρκυρας που συμμετέχουν στο πρό-
γραμμα Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου. Μαζί με μαθητές και μαθήτριες 
από άλλα 7 σχολεία της Ελλάδας και 12 σχο-

λεία άλλων χωρών της Ευρώπης επιλέχθηκαν να αρθρογρα-
φήσουν στην εφημερίδα ΤΟ ΒΗΜΑ με θέμα “Η ΕΕ σε έναν κό-
σμο που αλλάζει - Αναζητώντας το νέο όραμα” με αφορμή 
τον εορτασμό της ημέρας της Ευρώπης στις 9 Μαΐου.
Τα άρθρα των μαθητών/τριών μας δημοσιεύτηκαν σε ειδικό 
ένθετο στο ΒΗΜΑ της Κυριακής στις 10 Μαΐου 2026. Η εφη-
μερίδα αφιέρωσε στους Πρέσβεις μαθητές μας ένα δισέλιδο 
με τον τίτλο “Η Ευρώπη Πρωτοπόρος και όχι ουραγός στο 
παγκόσμιο γίγνεσθαι”, τον οποίο πρότειναν οι μαθητές μας. 
Τα θέματα που τους απασχόλησαν σχετίζονταν με την παι-
δεία, τις κοινές πολιτικές, τη γραφειοκρατία, τη super smart 
Κοινωνία, την ανθρωπόκαινο εποχή και τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό.
Οι μαθητές/τριες που συμμετείχαν ήταν: Αγάπη - Μαργαρίτα 
Αγάθου, Ισαβέλλα Γαστεράτου, Μαρία Κωσταγιόλα, Αικατερί-
νη Γκουτζούκη, Γρηγόριος Ρούγκας. Αρωγοί Εκπαιδευτικοί: 
Φωτεινή Χονδρογιάννη και Παύλος Κουσουνής.
Η ομάδα των Senior Ambassadors του 3ου Γενικού Λυκείου 
Κέρκυρας συγχαίρει τους μαθητές για την προθυμία, τις ικα-
νότητες και τα ενδιαφέροντά τους.
Επίσης ευχαριστούμε ιδιαίτερα τον συνάδελφο κ. Παύλο 
Κουσουνή που πάντα με προθυμία μας καθοδηγεί με την επι-
στημοσύνη και τις γνώσεις του.
Ακόμη ευχαριστούμε θερμά τη συντάκτρια του Βήματος κα 
Μάρνυ Παπαματθαίου για την άοκνη καθοδήγηση.
Τέλος ευχαριστούμε το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου στην Αθήνα και την κα Φόρτε Ελβίρα που μας εμπιστεύ-
τηκαν για την παραπάνω δράση.
Θερμά συγχαρητήρια σε όλους!  Κοντοστάνος Σπύρος και 
Φωτεινή Χονδρογιάννη. ‘’ΣΧΟΛΕΙΑ ΠΡΕΣΒΕΙΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙ-
ΚΟΥ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ’’ 

Διάκριση των Μαθητών του 3ου ΓΕΛ Κέρκυρας 
στην Πανευρωπαϊκή Δράση Αρθρογραφίας
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Το άρθρο των παιδιών στη σελίδα του Βήματος
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Η εικονογράφηση της εφημερίδας για τη μαθητική προ-
σέγγιση της ΕΕ

Μια πρωτοβουλία των Σχολείων-Πρεσβευτών του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου με αφορμή την Ημέρα της Ευρώπης.
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Το άρθρο των παιδιών της Κέρκυρας
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Από το ειδικό ένθετο με τα άρθρα των μαθητών



Υποχρεωτικά ένας 17χρονος 
στην ενδεκάδα των ομάδων
ΚΕΡΚΥΡΑ. Πολύ λόγος γίνεται για τη συμμετο-
χή νέων παιδιών στην ενδεκάδα μιας ομάδας 
σε όλες τις κατηγορίες. Η ΕΠΟ η οποία παίρνει 
τις αποφάσεις τη σεζόν που τελείωσε είχε βά-
λει και στις επαγγελματικές ομάδες να έχουν 
τουλάχιστον ένα ποδοσφαιριστή Κ21 στο θε-
σμό του κυπέλλου, ενώ ευεργετική αποδείχθη-
κε και η διάταξη που αφορά την Γ΄ Εθνική για τη 
συμμετοχή δύο παικτών Κ18 (2007), κάτι που 
έκανε αναγκαστικά η ΑΕ Λευκίμμης.
Η διοργανώτρια μελετά την επέκταση της υπο-
χρεωτικής συμμετοχής μικρότερης ηλικίας 
ποδοσφαιριστών σε όλες τις κατηγορίες, έτσι 
τους δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής με ότι 
αυτό συνεπάγεται για την άνοδο τους.  Όπως 
μάλιστα δήλωσε ο πρόεδρος της Επιτροπής 
Εθνικών Ομάδων της Ομοσπονδίας και μέλος 
της ΕΕ/ΕΠΟ, Κώστας Βρακάς στη συνέντευξή 
του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ: «Σύντομα σε όλες τις ΕΠΣ 
της χώρας θα υπάρχει υποχρεωτικά ένας παί-
κτης του 2009 σε όλο το 90λεπτο. Στη Γ΄ Εθνική 
δύο του 2008 και ήδη υπάρχει συμφωνία με την 
ηγεσία της Super League 2 για έναν παίκτη του 
2007. Άρα θα απορροφηθούν πολλά από τα παι-
διά που αγωνίστηκαν πέρσι στη Γ΄ Εθνική (2007) 
στο πλαίσιο της ανοδικής διαδρομής τους. Ένα 
παιδί στα 17 θα παίζει στις ΕΠΣ, στα 18 στη Γ΄ 
Εθνική, στα 19 στη Super League 2 και στα 20 θα 
είναι έτοιμο για το ανώτερο επίπεδο».
Θεωρούμε ότι το μέτρο θα ισχύσει από τη σε-

ζόν που έρχεται κάτι που σημαίνει ότι η ΑΕΛ 
Λευκίμμης και ο ΟΦΑΜ που θα αγωνιστούν 
στην Γ΄ Εθνική θα πρέπει να έχουν στο ρό-
στερ τους τουλάχιστον 5 ή και 6 ποδοσφαιρι-
στές γεννημένους το 2008 και μετά. Και λέμε 
5 ή 6 γιατί υποχρεωτικά θα παίζουν 2 και 
πρέπει να έχουν τουλάχιστον και 2 στον πά-

γκο σε κάθε ματς, έξτρα δε 1 ή 2 σε περίπτω-
ση τραυματισμού ή τιμωρίας κλπ.Στα τοπικά 
πρωταθλήματα με την υποχρεωτική συμμε-
τοχή ενός ποδοσφαιριστή ως 17 ετών (γεν. 
2009 και μετά) θα έχουμε σίγουρα διαμαρτυ-
ρίες, αλλά θα πρέπει να προσαρμοστούν σε 
αυτό οι ομάδες.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ
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Η ΑΕΛ Λευκίμμης και ο ΟΦΑΜ που θα αγωνιστούν στην Γ΄ Εθνική θα πρέπει να έχουν στο ρόστερ τους τουλάχιστον 5 ή και 6 
ποδοσφαιριστές γεννημένους το 2008 και μετά

ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 11/05/2026
ΑΡΙΘΜ. ΠΡΩΤ. 67467
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
 
Για την πλήρωση μιας (1) θέσης 
ΕΔΙΠ
στο Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο 
Θεσσαλονίκης
Το παρακάτω Τμήμα του Πανεπι-
στημίου μας αποφάσισε την προ-

κήρυξη της εξής θέσης Εργαστη-
ριακού Διδακτικού Προσωπικού 
(Ε.ΔΙ.Π.):
ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ 
ΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ, ΜΕ 
ΕΔΡΑ ΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ  (τηλ. 
Γραμματείας 2310995276, -1602, 
-2494, -2491,  e-mail:info@phed.
auth.gr)
- Μίας (1) θέσης Εργαστηριακού 
Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ-
.Π.), με Εισαγωγική Βαθμίδα Δ, με 
γνωστικό αντικείμενο «Εργαστη-
ριακές Εφαρμογές στη Βιοκινητι-
κή»του Τομέα Ανθρώπινης Από-
δοσης του Τμήματος Επιστήμης 
Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού, 
με έδρα τη Θεσσαλονίκη, της Σχο-

λής Επιστημών Φυσικής Αγωγής 
και Αθλητισμού.
Ηπροκήρυξη δημοσιεύθηκε στο 
ΦΕΚ 2143/27-4-2026  τ.Γ΄και η 
προθεσμία υποβολής των δικαι-
ολογητικών λήγει στις10Ιουνίου 
2026.
Οι αιτήσεις υποψηφιότητας μαζί 
με όλα τα αναγκαία για την κρί-
ση δικαιολογητικά υποβάλλονται 
στη Γραμματεία του παραπάνω 
Τμήματος. Πληροφορίες στα αντί-
στοιχα τηλέφωνα και e-mail.
 

Θεσσαλονίκη, 11/05/2026
Ο Πρύτανης

Κυριάκος Αναστασιάδης
Καθηγητής Ιατρικής

Κέρκυρα – Αθήνα: Aegean: 08:55, 19:45, SkyExpress: 08:35, 
15:45, 21:55
Αθήνα – Κέρκυρα: Aegean: 07:20, 18:10, SkyExpress: 06:45, 
14:00, 20:10
Κέρκυρα – Θεσσαλονίκη: Aegean: 08:55, 19:45, SkyExpress: 
08:35, 15:45, 21:55
Θεσσαλονίκη – Κέρκυρα: Aegean: 06:05, 08:00, 09:10, 11:20, 
13:05, 14:45, 18:05, 19:45, 21:30, 23:05, SkyExpress: 07:40, 09:30, 
12:00, 16:25, 18:25, 21:50

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΑΕΡΟΠΛΑΝΩΝ

Κέρκυρα - Ηγουμενίτσα: 06:00, 06:30, 07:30, 08:00, 08:30, 09:30, 
10:00, 10:30, 11:00, 11:30, 12:30, 13:00, 13:30, 14:00, 14:30, 
15:00, 15:30, 17:00, 17:30, 20:00
Ηγουμενίτσα - Κέρκυρα: 02:30, 03:00, 04:00, 05:30, 06:30, 08:30, 
10:00, 10:30, 10:45, 11:30, 12:00, 12:30, 13:30, 14:30, 15:00, 
16:30, 17:00, 17:30, 19:30, 21:00, 22:30
Αναχώρηση από Παξούς: 14:00
Από και προς Διαπόντια νησιά: Κέρκυρα – Ερείκουσα: 06:30, 
Ερείκουσα – Οθωνοί: 09:05, Οθωνοί – Μαθράκι: 09:45, Μαθράκι 
– Οθωνοί: 10:30, Οθωνοί – Ερείκουσα: 11:10, Ερείκουσα – Κέρ-
κυρα: 12:00
Κέρκυρα – Παξοί: 08:15, 15:15, Παξοί – Κέρκυρα: 09:45, 17:30
Λευκίμμη – Ηγουμενίτσα: 06:00, 09:00, 11:45, 14:00, 16:00, 
17:00
Ηγουμενίτσα – Λευκίμμη: 07:30, 11:30, 13:15, 15:30, 17:30, 
20:30

ΔΡΟΜΟΛΟΓΙΑ ΠΛΟΙΩΝ

Πληροφορίες για όλα τα τμήματα στο 26610 30470 
Κολύμβηση και Υδατοσφαίριση 6982726702
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Προολυμπιακή προετοιμασία της γυναικείας 
ομάδας κρίκετ της Ελλάδας
ΚΕΡΚΥΡΑ. Κάποιος θα έλεγε ότι 
το γυναικείο κρίκετ στην Ελλάδα 
ή καλύτερα στην Κέρκυρα όπου 
υπάρχουν ομάδες βρίσκεται ακό-
μη στα «σπάργανα», αλλά γεγονός 
είναι πως σε σύντομο χρονικό διά-
στημα έχει κάνει σημαντικά βήμα-
τα προόδου. Έχοντας μπροστά την 
πρόσκληση πρόκληση, των Ολυ-
μπιακών αγώνων και τη δυνατότη-
τα να πάρει μέρος στα προκριματι-
κά η Εθνική μας ομάδα φιλοξένησε 
την αντίστοιχη της Δανίας και στο 
πλαίσιο της προολυμπιακής τους 
προετοιμασίας έπαιξαν τέσσερις 
αγώνες το Σαββατοκύριακο 9 & 10 
Μαΐου. Βέβαια δεν πρέπει να τρέ-
φουμε ελπίδες για πρόκριση στους 
Ολυμπιακούς, θα συμμετάσχουν λί-
γες ομάδες και σίγουρα υπάρχουν 
χώρες με τεράστια εμπειρία και 
πιο έτοιμες από την δική μας, αλλά 
τα δικά μας κορίτσια θα το παλέ-
ψουν με όλες τους τις δυνάμεις.

 
Δελτίο Tύπου
 
Οι Εθνικές ομάδες Ελλάδας και 
Δανίας αναμετρήθηκαν στο γή-
πεδο της Μαρίνας Γουβιών (9-10 
Μαΐου), στο πλαίσιο της προολυ-
μπιακής τους προετοιμασίας. Η 
Εθνική μας ολοκλήρωσε τη σειρά 
αγώνων με απολογισμό 1 νίκη και 
3 ήττες, όμως το πραγματικό κέρ-
δος δεν αποτυπώνεται στα αποτε-

λέσματα. Μαχητικότητα, πρόοδος 
και πάθος χαρακτήρισαν κάθε εμ-
φάνιση, δείχνοντας μια ομάδα που 
ωριμάζει και χτίζει σταθερά το 
μέλλον της στο ευρωπαϊκό στερέ-
ωμα.
Με νεαρές, ταλαντούχες αθλήτρι-
ες, η ομάδα κερδίζει διαρκώς σε-
βασμό και αναγνώριση, αποδεικνύ-
οντας πως το ελληνικό γυναικείο 
κρίκετ έχει μπροστά του μια πολύ 
υποσχόμενη πορεία.

Ένα τεράστιο ευχαριστώ: Στη Μα-
ρίνα Γουβιών για την τεράστια 
προσπάθεια αποκατάστασης του 
γηπέδου – παρά τις προκλήσεις, 
τα καταφέραμε μαζί! Στους χο-
ρηγούς μας @mayorhotels και @
odysseas για τη συνεχή στήριξη. 
Στον @hellenicredcross (Παράρ-
τημα Κέρκυρας) για την πολύτιμη 
υγειονομική κάλυψη. Ευχαριστού-
με την Εθνική Δανίας για τους υπέ-
ροχους αγώνες και τη συνεργασία!

ΚΕΡΚΥΡΑ. Το να ξεφεύγουμε από τα όρια των Περιφερειακών πρωτα-
θλημάτων και να συμμετέχουμε σε Πανελλήνιους αγώνες ή σε σημα-
ντικά μίτινγκ, είναι κάτι που πέτυχε σιγά-σιγά η Κερκυραϊκή κολύμβη-
ση, η οποία «ανεβάζει στροφές» τα τελευταία 4,5 χρόνια. Αυτό δείχνει 
ότι τα παιδιά, δουλεύουν περισσότερο, οι προπονητές αξιοποιούν το 
ταλέντο τους και μπορεί να είναι δύσκολο να βγει άμεσα ένας νέος 
«Σπύρος Γιαννιώτης» αλλά η άνοδος είναι ορατή.
Από τον Νηρέα Κέρκυρας η Τερέζα Κουρτέση ξεχωρίζει και δείχνει 
ότι η δουλειά που κάνει αποφέρει καρπούς. Βρέθηκε το τριήμε-
ρο 8,9, 10 Μαΐου στο ΟΑΚΑ, για να πάρει μέρος στο διεθνές μίτινγκ 
«Acropolis», με την παρουσία της να είναι πολύ καλή.
Και στα 3 αγωνίσματα της  50-100 και 200μ. ελεύθεροπροκρίθηκε 
στους απογευματινούς τελικούς κολυμπώντας πολύ κοντά στα προ-
σωπικά της ρεκόρ. Για 3η συνεχόμενη χρονιά ο σύλλογος εκπροσώπη-
σε την Κερκυραϊκή κολύμβηση στην μεγαλύτερη διοργάνωση εντός 
συνόρων.
Επόμενος σταθμός την ερχόμενη εβδομάδα το Πανελλήνιο Πρωτά-
θλημα Ανδρών- Γυναικών.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Η Τερέζα Κουρτέση στο ΟΑΚΑ, 
στο διεθνές μίτινγκ «Acropolis»
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Οι εθνικές ομάδες Ελλάδας και Δανίας στα Γουβιά

Η Τερέζα Κουρτέση στο μίτινγκ Acropolis



Κάθε τελικός είναι δύσκολος, 
περιμένουμε τη στήριξη του κόσμου
ΚΕΡΚΥΡΑ. Ο ΝΑΟΚ μετά από 14 χρόνια βρίσκεται 
στην εξώπορτα την κορυφαίας κατηγορίας του 
πόλο (Waterpolo League ανδρών) και η Κέρκυρα 
περιμένει όχι απλά να κτυπήσει την πόρτα αλλά 
και να μπει μέσα. Για να το κάνει αυτό πρέπει να 
περάσει το εμπόδιο του Ηλυσιακού στη σειρά 
των δυο τελικών που θα παίξουν οι δυο ομάδες, 
την Κυριακή 17/5 στο κολυμβητήριο της Κέρκυ-
ρας και την Τρίτη στο Ηλύσιο σε ματς που θα ξε-
κινήσουν στις 5μ.μ.
Ο κόσμος του νησιού έδωσε το στίγμα του με την 
απίστευτη παρουσία του στο ματς της περασμέ-
νης Κυριακής με τον ΟΦΗ και έστειλε το μήνυ-
μα σε όλους ότι η Κέρκυρα και θέλει και μπορεί 

να έχει μια ομάδα στην Α΄ Εθνική. Μήνυμα βέ-
βαια που σημαίνει ότι πρέπει το πόλο 

του νησιού μας να προχωρήσει με 
κάθε θυσία (οικονομική κυρίως), 

πόσο μάλλον τώρα που μετά 
από πολύ δουλειά τα τελευ-

ταία χρόνια, το ρόστερ της 
ομάδας αποτελείται από 
πολλά παιδιά της Κέρ-
κυρας.
Ο ΝΑΟΚ έχει δυο ευ-
καιρίες να ανέβει κα-
τηγορία και φυσικά 
θέλει να αρπάξει από 
τα μαλλιά την πρώτη 
να περάσει το εμπό-
διο του Ηλυσιακού να 

είναι καλύτερος στα 
δυο ματς όπου σημασία 

θα παίξουν οι βαθμοί και 
σε περίπτωση ισοβαθμί-

ας η διαφορά τερμάτων. Η 
ομάδα του ζευγαριού που θα 

χάσει θα έχει ακόμη μια ευκαι-
ρία αφού θα παίξει με τον νικητή 

του ζευγαριού ΟΦΘ-ΝΟ Χανιών σε ένα 

ματς εντός έδρας, ο νικητής του οποίου θα είναι 
τη νέα σεζόν στην Α΄ Εθνική.
Το μεσημέρι της Τετάρτης 13/5 μιλήσαμε με τον 
προπονητή που έχει αναγεννήσει το τμήμα του 
ΝΑΟΚ και αρχικά για το νικηφόρο ματς με τον 
ΟΦΗ μας είπε ότι η απουσία παιγνιδιών και ρυθ-
μού για πάνω από, ένα μήνα φάνηκε στον αγώνα, 
είμαστε όμως καλύτερη ομάδα και κερδίσαμε, 
ενώ στάθηκε και στον κόσμο που ήταν συγκλονι-
στικός. Μιλήσαμε μαζί του για τον τελικό με τον 
Ηλυσιακό που είναι ο επόμενος στόχος της ομά-
δας, που μπορεί να την οδηγήσει στην άνοδο.
Ο Σπύρος Καρδόνας μας είπε: «Ο Ηλυσιακός εί-
ναι μια πολύ καλή ομάδα, πάρα πολύ γυμνασμένη. 
Εμείς είχαμε περισσότερο από ένα μήνα να παίξου-
με ματς όλοι μαζί, αλλά το παιγνίδι που παίξαμε 
με τον ΟΦΗ θεωρητικά μας βοηθάει, θα είμαστε 
πιο έτοιμοι. Πρέπει με τον Ηλυσιακό να επιβάλου-
με το δικό μας ρυθμό και να είμαστε αφοσιωμένοι, 
πειθαρχημένοι». Για την προετοιμασία του κυρια-
κάτικου ματς και επεσήμανε ότι… το Σάββατο θα 
βρεθεί όλη η ομάδα μαζί για να προπονηθεί, ώστε 
να είναι έτοιμη για το μεγάλο ματς.
Για τη σημασία του ματς και το αποτέλεσμα τό-
νισε: «Παίζουμε έναν τελικό και όλοι θέλουμε να 
κερδίσουμε, υπάρχει ενθουσιασμός, αλλά κάθε 
τελικός είναι δύσκολος. Θα χρειαστούμε βοήθεια 
και από τους μικρούς που παίρνουν τις ευκαιρίες 
τους και έχουμε μια καλή βάση για το μέλλον έστω 
και αν κάποια θα δώσουν Πανελλήνιες και πιθανόν 
την επόμενη σεζόν θα λείπουν εκτός Κέρκυρας για 
σπουδές».
Όσο για τον κόσμο που «έσπρωξε» την ομάδα 
στη νίκη στο ματς με τον ΟΦΗ ανέφερε: «Περιμέ-
νουμε τον κόσμο, είναι σημαντική η παρουσία του, 
δίνει παλμό στην ομάδα και βοηθάει πολύ τους 
παίκτες μας, παράλληλα πιέζει την αντίπαλη ομά-
δα που δεν είναι ιδιαίτερα έμπειρη. Θα είναι τε-
ράστια η βοήθειά του, τους ευχαριστούμε για την 
παρουσία και την στήριξη στο ματς με τον ΟΦΗ, 
τους περιμένουμε με το ίδιο πάθος να μας στηρί-
ξουν και στον τελικό».

ΚΕΡΚΥΡΑ. Η ΕΛΟΚ γνωρίζοντας πολύ καλά ότι και στην 
Αγγλία το κρίκετ είναι αγαπημένο άθλημα, κάνει πολύ έξυ-
πνη κίνηση με την πρόσκληση των Βρετανικών σχολείων 
της Αθήνας σε μια «μέρα κρίκετ» που θα γίνει αύριο  Πα-
ρασκευή 15 Μάη στο γήπεδο του Ρουφ.
Το δελτίο Τύπου:  Get ready for the criiio Cricket Festival!  
Η ΕΛ.Ο.Κ. προσκαλεί τα βρετανικά σχολεία της Αθή-

νας σε μια ημέρα γεμάτη δράση και παιχνίδι.Συμμε-
τέχουν: Byron College - Saint Catherine’s British 

School - Champion International School. Γή-
πεδο ΠΑΟ ΡΟΥΦ.... 15 Μαΐου

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Οι παίδες 
του Φαίακα 
σκόρπισαν 34-15 
τον ΑΟ Ιωαννίνων
ΚΕΡΚΥΡΑ. Η καλή δουλειά 
που γίνεται στις Ακαδη-
μίες του Φαίακα φέρνει 
αποτελέσματα και αυτό 
αποτυπώνεται από τα 
αποτελέσματα. Έχοντας 
οι παίδες αντίπαλο τον 
ΑΟ Ιωαννίνων, μια ομάδα 
που έχει τεράστια ανάπτυ-
ξη τα τελευταία χρόνια, 
τα παιδιά της Κέρκυρας 
νίκησαν με τον εμφατικό 
34-15. Αυτό επιβεβαιώνει 
ότι υπάρχει και παρών και 
μέλλον στην ομάδα, ενώ 
για τον αγώνα υπάρχει 
ενημέρωση.
 
Δελτίο τύπου 

Μια εξαιρετική εμφάνιση 
πραγματοποίησε η παιδική 
μας ομάδα, επικρατώντας 
δίκαια με 34-15 επί του 
Α.Ο. Ιωαννίνων στο Ε.Α.Κ. 
Κέρκυρας. Οι αθλητές 
μας έπαιξαν με πάθος, 
συγκέντρωση και ομαδικό 
πνεύμα, δείχνοντας ότι το 
μέλλον του Φαίακα είναι 
σε καλά χέρια.
Συγχαρητήρια και στις 
δύο ομάδες για το όμορφο 
και καθαρό παιχνίδι που 
προσέφερε. Ο επόμενος 
αγώνας του Πανελλήνιου 
Πρωταθλήματος Παίδων 
θα πραγματοποιηθεί στα 
Ιωάννινα.

ΣΠΥΡΟΣ ΠΙΚΟΥΛΑΣ

Ημέρα κρίκετ 
την Παρασκευή (15/5) 

για τα βρετανικά σχολεία
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Ο προπονητής του ΝΑΟΚ Σπύρος Καρδόνας δίνει οδηγίες στους παίκτες στο τελευταίο ματς της ομάδας με τον ΟΦΗ

ΣΠΎΡΟΣ ΚΑΡΔΌΝΑΣ (ΠΡΟΠΟΝΗΤΉΣ ΝΑΟΚ):
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